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Kauppakamarikysely: 

Varsinais-Suomen yrityksissä
maan keskiarvoa valoisampia näkymiä

Tilauskantojen ja kannattavuuden 
kehitykseen liittyvät odotukset 
seuraavan puolen vuoden jaksol-
le olivat mittaushistorian myöntei-
simmät valtakunnallisesti. Erityi-
sen myönteisiä arvioita antoivat 
teollisuusalan yritykset, joista yli 
40 prosenttia odotti tilauskantansa 
kasvavan seuraavan puolen vuoden 
jaksolla. Samat lukemat näkyivät 
myös Turun kauppakamarin jäsen-
yritysten vastauksissa.

Varsinais-Suomessa odotuk-
set ovat vielä maan keskiarvoakin 
valoisampia liikevaihto-odotusten 
suhteen. Liikevaihdon kasvua seu-
raavan puolen vuoden jaksolla en-
nakoi 41 prosenttia vastaajista ja 43 
prosenttia yrityksistä odotti tilan-
teen pysyvän ennallaan. Supistu-
mista odotti vain noin 16 prosenttia 
vastaajista. Lukemat ovat kohentu-

neet selvästi verrattuna edelliseen 
syyskuun kyselyyn, jolloin kasvua 
odotti noin 30 prosenttia vastaajista 
ja supistumista reilut 21 prosenttia.

– Kysynnän odotetaan hiljalleen 
vilkastuvan, mutta tilanne maail-
malla on kuitenkin edelleen herk-
kä ja epävakaa. Esimerkiksi isot 
investoinnit odottavat markkinoi-
den vakautumista, vaikka odotuk-
set ovat muuten huomattavasti po-
sitiivisempia, arvioi tilannetta Tu-
run kauppakamarin vaikuttamis-
päällikkö Krista Ahonen.

Samoilla linjoilla on myös toi-
mitusjohtaja Jari Mäenranta, 
Okartek Oy: 

– Uskomme hienoiseen kas-
vuun vuoden 2026 aikana, huoli-
matta epävarmuustekijöistä, joita 
edelleen kuitenkin on.

Okartek on tunnettu, erityisesti 

ruiskuvaluun keskittynyt suomalai-
nen muovialan sopimusvalmistaja, 
jonka tuotanto kattaa kokonaisval-
taisen palvelun aina suunnittelusta 
toimitukseen asti. Yrityksessä työs-
kentelee liki 100 henkilöä. Okarte-
kin omasta kasvusta kertoo myös 
uusi tehdas, joka käynnistyi viime 
kesänä Kaarinassa.

Tilauskantojen 
nousuodotukset 
vahvistuneet
Erityisen vahvoja liikevaihdon kas-

vuodotukset olivat kyselyssä suu-
remmissa yrityksissä, joiden paino-
arvo koko talouden kehityksen kan-
nalta on merkittävä. Näkymät oli-
vat vahvan myönteisiä myös tilaus-
kantojen suhteen. Kasvua seuraa-
van puolen vuoden jaksolle odotti 
varsinaissuomalaista yrityksistä 35 
prosenttia vastaajista. Vastaava lu-
kema oli syyskuussa 25 prosenttia, 
eli nousuodotukset ovat vahvistu-
neet. Vain noin 12,5 prosenttia vas-
taajista odotti tilauskantansa heik-
kenevän jatkossa. Koko maan kes-

kiarvo tässä oli 16 prosenttia. Loput 
vastaajat ennakoivat tilauskannan 
pysyvän nykyisellä tasolla.

– Odotus tilauskantojen tule-
vasta kehityksestä oli korkeam-
malla tasolla kuin kertaakaan ai-
emmin vastaavissa kyselyissä. 
Yrityksistä löytyy vakaata uskoa 
siihen, että tilauskannat ovat ete-
nemässä myönteiseen suuntaan 
ja hyvin vähän pelkoa siitä, että 
tilanne olisi ainakaan heikkene-
mässä, sanoo Keskuskauppaka-
marin johtava asiantuntija Jukka 
Appelqvist.

– Teollisuudessa odotukset ti-
lauskantojen näkymistä olivat 
erityisen vahvoja, mutta odotuk-
set olivat myönteisiä kaikilla toi-
mialoilla. Ilahduttavasti myös 
pitkäkestoisista vaikeuksista kär-
sineellä rakentamisen toimialalla 
oli enemmän vastaajia, jotka en-
nakoivat tilauskantansa kasvua, 
kuin niitä, jotka odottivat laskua. 
Tämä on rohkaiseva merkki, kos-
ka rakentamisen matala lähtötaso 
tuo vahvaa nousupotentiaalia talo-
uteen, jatkaa Appelqvist.

Kysely tehtiin kauppakamarien 
jäsenyrityksille tammikuun alussa 
ja siihen vastasi yli 1700 yritystä. 
Turun kauppakamarista kyselyyn 
vastasi 154 elinkeinoelämän edus-
tajaa Varsinais-Suomesta.

Toimintaympäristö 
ratkaisee menestyksen

Kuulet ensimmäisenä alueen 
kehittymisestä, uusista 
kumppaneista ja vapaista tiloista.

Tilaa BIP-uutiskirje!

Alueen rakennustyöt ovat jo täydessä 
käynnissä. Seuraa Blue Industry Park 
-alueen kehittymistä verkkosivuillamme 
ja sosiaalisen median kanavissamme.

Kauppakamarien tammikuun alussa toteuttamas-
ta talouskyselystä selviää, että yritysten odotuk-
set tulevasta kasvusta vahvistuivat syksystä erityi-
sesti liikevaihdon, tilauskantojen ja viennin osal-
ta. Lähes 85 prosenttia vastaajista odottaa liike-
vaihtonsa kasvavan tai pysyvän ennallaan myös 
Varsinais-Suomessa, odotukset ovat maan keski-
arvoakin valoisammat.

https://yritma.fi/uutiset/yrityselamassa-tapahtuu/kauppakamarikysely-varsinais-suomen-yrityksissa-maan-keskiarvoa-valoisampia-nakymia
http://blueindustrypark.com
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MODERNIT JA ENERGIATEHOKKAAT HALLIOSAKKEET

YRITTÄJILLE JA SIJOITTAJILLE
Edullinen: Yhtiövastike 1,40 € / osake Gotlanninkatu 12, Turku

Toimitilamme ovat
räätälöitävissä vastaamaan
yritykseksesi tarpeita!

www.tt-toimiti lat.fi
TT Toimiti lat

Carlo Salo
Myyntijohtaja
Koko Suomi

040 125 3530
carlo.salo@ttestate.fi

Teollisuuden uusi aikakausi etenee Turussa

Blue Industry Parkin kysyn-
tä on kiihtynyt. Alueesta ra-
kentuu määrätietoisesti yksi 
Suomen kiinnostavimmista 
teollisen kasvun keskuksista. 
Rakentaminen etenee suun-
nitelmien mukaisesti vai-
heittain, kumppanuudet laa-
jenevat ja kiinnostus kasvaa 
sijoittajien ja yritysten kes-
kuudessa.

Meyer Turun telakan uu-
det tilaukset ja pitkälle ulot-
tuva yhteistyö Royal Carib-
beanin kanssa heijastuvat 
koko alueen kehitykseen.

Kasvava kiinnostus 
näkyy tontti- ja 
toimitilavarauksissa
Blue Industry Parkin 17 
yritystontista valtaosa on jo 
suunnittelussa tai toteutuk-
sessa. Vapaana on enää muu-
tama tontti ja kysyntä kasvaa 
samaa tahtia. Sijoittajat nä-
kevät alueessa pitkäjänteisen 
arvonkehityspotentiaalin ja 
samalla teolliset toimijat ha-
luavat olla osa nopeasti kas-
vavaa yhteisöä, jossa logis-

tiikka, infrastruktuuri ja ver-
kostot kohtaavat.

– Varauksia ja yhtey-
denottoja tulee nyt aiempaa 
enemmän. Näemme, että 
kiinnostus on laajentunut 
perinteisen meriteollisuuden 
lisäksi myös muihin teolli-
suuden ja logistiikan aloihin, 
kertoo BIP:n toimitusjohta-
ja Tero Lahti aiemmassa tie-
dotteessa.

Yritykset rakentavat 
tulevaisuuttaan 
yhdessä
Alueen vahvuus on sen yh-
teisöllisyys. Blue Industry 
Park ei ole pelkkä teollisuus-
alue, vaan yritysten verkos-
to, jossa toimijat kehittävät 
ratkaisuja yhdessä ja hyöty-
vät toistensa läheisyydes-
tä. Lähellä sijaitseva telak-
ka luo jatkuvaa kysyntää ja 
uusia mahdollisuuksia, mut-
ta samalla alue toimii alus-
tana myös teknologia-, pal-
velu- ja logistiikka-alan yri-
tyksille.

Joustavat toimitilaratkai-

sut ja mahdollisuus rakentaa 
vaiheittain liiketoiminnan 
mukana tekevät alueesta 
houkuttelevan monenlaisil-
le toimijoille. Yritykset voi-
vat aloittaa pienestä ja kas-
vaa alueen mukana – samal-

la luoden kestäviä yhteistyö-
kumppanuuksia alueen mui-
den toimijoiden kanssa.

Alueen tulevaisuus 
näyttää valoisalta
Telakan vahva tilauskanta, 

joka ulottuu jopa 2030-lu-
vun puoliväliin saakka, luo 
vakautta ja kasvua koko 
meriteollisuudelle. Se tar-
koittaa myös jatkuvaa ky-
syntää tuotannolle, logis-
tiikalle ja muille alan pal-

veluille – juuri niille, joista 
Blue Industry Parkin yhtei-
sö koostuu.

Lähde ja lisätietoja 
blueindustrypark.com

Blue Industry Park on Turun telakka-alu-
eelle rakentuva Euroopan johtava meri- ja 
valmistavan teollisuuden keskittymä. Se 
kokoaa omien alojensa edelläkävijät ensi-
luokkaisten logististen yhteyksien äärelle. 

https://yritma.fi/uutiset/yrityselamassa-tapahtuu/teollisuuden-uusi-aikakausi-etenee-turussa
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Ohittamattomia  
etuja yrityksellesi
Lapuan maaperä on menestystarinoiden rikastamaa, 

sen tietävät jo yli 1000 lapualaista yrittäjää. 

Lapualaisyrittäjän ässänä hihassa on logistinen sijainti.

L apua on vahva teknologia- ja 

energiateollisuuden keskitty-

mä. Alueemme on yrittäjien 

suosiossa sekä keskeisen si-

jaintimme että monipuolisen 

tonttitarjontamme vuoksi.

Valtatie 19:n kehitysprojektin valmis-

tuttua Jouttikallion teollisuusalueesta on 

muodostunut entistä houkuttelevampi hy-

vien liikenneyhteyksien myötä. Alueelta 

löytyy kovapohjaista kallioperäistä maa-

aluetta, jolle rakentaminen on helppoa ja 

kustannustehokasta.

Lapuan maltillinen teollisuustonttien hin-

noittelu ja mahdollisuus 20-30 % investoin-

titukeen vaikuttavat suoraan investoinnin 

kustannuksiin. Lisäksi Lapuan kiinteistöve-

ro on alhainen.

Yritysten ja yrittäjien verkosto

Lapualla yritysyhteistyö on mutkatonta. 

Alueemme pk-yritykset ovat joustavia, no-

peita ja notkeita palvelemaan yritysten eri 

tarpeita. Jos me emme löydä tarvitsemaasi 

tekijää Lapuan yli tuhannesta yrityksestä niin 

naapurikuntien useiden tuhansien yritysten 

verkostosta tarvitsemasi toimittajan löy-

dämme. Teknologiateollisuudessa 

kansainvälinen kilpailu on meille hie-

no mahdollisuus.

Henkilöstö

Osaava työvoima on nykyaikaisen yrityk-

sen tärkein voimavara. Lapualta löytyy 

robotiikan huipputason koulutusta ja pai-

kallinen oppilaitos tarjoaa räätälöityä työn-

tekijäkoulutusta yrityksille. Suhtaudumme 

hyvin positiivisesti kansainvälisiin ammat-

tilaisiin, joita löytyy jo useita kansallisuuk-

sia useista eri yrityksistä. Asumisen monet 

vaihtoehdot, uudet koulut ja ympärivuoti-

nen laaja vapaa-ajan palvelutarjonta ovat 

kaupungin vetovoimatekijöitä. Lapualla 

on tutkitusti kunnallisiin palveluihin tyy-

tyväiset asukkaat, joiden turvallisuuden 

tunne on vahva.

Yrityksen kilpailukyky ja kustannuste-

hokkuus muodostuu mm. osaavasta hen-

kilökunnasta, toimintaan sopivista toimi-

tiloista, hyvistä liikenneyhteyksistä sekä 

laajasta yrityspalveluverkostosta yrityksen 

lähistöllä, aikaa ei tarvitse tuhlata pitkiin 

siirtymiin. Kaikkea tätä pystymme tarjoa-

maan yrityksille Lapualla. ■

Markku Turja 
Lapuan kaupunki 
+358444384631 
markku.turja@lapua.fi

Matti-Pekka Dahlgren 
Invest Lapua Oy 
+358444384015 
matti-pekka.dahlgren@investlapua.fi

Vastaamme mielellämme kysymyksiin!

MAINOSLIITE

Yritysmaailma
JULKAISIJA:	
Joensuun Kustannus Oy 
YRITYSMAAILMA
Telitie 1A 80100 Joensuu
info@yritma.fi | www.yritma.fi

©	Koskee Joensuun Kustannus Oy:n 
	 valmistamaa aineistoa.2026

TOIMITTAJAT:
Pasi Liimatta	 puh. 050 408 8457	 pasi.liimatta@yritma.fi
Toni Valha	 puh. 050 531 4745	 toni.valha@yritma.fi
Virpi Kylmälä	 puh. 050 301 6956	 virpi.kylmala@yritma.fi

MEDIAMYYNTI:	
Ani Tiirikainen	 puh. 044 957 2666	 ani.tiirikainen@yritma.fi
Rauno Härkönen	 puh. 050 374 6278	 rauno.harkonen@yritma.fi

OSOITELÄHDE: 
Joensuun Kustannus Oy Yritysmaailma, markkinointirekisteri

Yritysmaailma 
MEDIAT30

vuotta
Yritysten 
apuna jo

PÄÄTOIMITTAJA/
TOIMITUSJOHTAJA:
Markku Oikarinen, 
puh. 050 374 6280
markku.oikarinen@yritma.fi

PAINO: Botnia Print

TAVOITA YRITYSPÄÄTTÄJÄT JA AMMATTILAISET

NÄKÖISLEHDEN LUKIJA!
Klikkaa tekstin korostettua alkuosaa ja lue artikkelit näppärämmin. Myös asiakkaiden mainokset on linkitetty heidän verkkosivuilleen ja sometileilleen.

SIVUNVALMISTUS:
Joensuun Kustannus Oy, Yritysmaailma 
Annika Käyhkö, ilmoitus.annika@yritma.fi

Turun seuraava numero 
ilmestyy toukokuussa 2026.

Halli isolla tontilla
Jousitie, Piispanristi

1000-2000 m2

+ toimistotilaa

Toimistotilaa
Urusvuori

120-240 m2

Tyylikäs toimisto
Hirvensalo, Lauttaranta

130-650 m2

Jokinäköalat, isot laiturit

Hoivakoti
Laitila, 600 m2

Tiedustelut: topi@nkp.fi   |  0400 100 112

Naantali maakunnan kärjessä yrittäjyysilmapiirin 
sekä kunnan ja yrittäjien yhteistyössä

Jopa 91 prosenttia vastaa-
jista arvioi Naantalin yrit-
täjyysilmapiirin erinomai-
seksi tai hyväksi. Kunnan ja 
yrittäjien välisen yhteistyön 
osalta erinomaisen tai hyvän 
arvosanan antoi 80 prosent-
tia vastaajista. Huomionar-
voista on, että yksikään vas-
taaja ei arvioinut Naantalin 
yrittäjyysilmapiirin tai kun-
nan ja yrittäjien yhteistyön 
olevan huonoa.

Naantalin tulos para-
ni viime vuodesta, jolloin 
kaupunki oli toisella sijal-
la niin yrittäjyysilmapiirin 
kuin yhteistyön vertailus-
sa. Maakunnasta vuoden 
2026 vertailussa oli muka-
na 12 eniten vastauksia ke-
rännyttä kaupunkia tai kun-
taa, jotka ovat Naantali, Lie-
to, Laitila, Paimio, Kaarina, 
Masku, Loimaa, Raisio, Pa-
rainen, Uusikaupunki, Salo 
ja Turku.

– Olemme todella iloi-
sia, että naantalilaiset yrit-
täjät kokevat, että yhteis-
työ kaupungin kanssa on 
toimivaa ja yrittäjyysilma-
piiri on kannustavaa. Hyvä 
yrittäjyysilmapiiri ei synny 
itsestään, vaan se rakentuu 
yhdessä yrittäjien kanssa – 
avoimen vuoropuhelun ja 
pitkäjänteisen työn tulok-
sena. Kiitos teille yrittäjät 
positiivisesta asenteesta ja 
toimivasta vuorovaikutuk-
sesta. Kaupungilla halu-
amme parantaa jatkuvasti, 
jotta voimme tukea yrityk-
siä entistä paremmin, ja pa-
nostamme tähän työhän ai-
na vaan vahvemmin, toteaa 
Naantalin kaupunginjohta-
ja Laura Leppänen tiedot-
teessa.

– Kaupungin sekä Naan-
talin ja Rymättylän Yrittäji-
en vuonna 2023 solmimas-
sa elinvoimalupauksessa 
olemme yhdessä yrittäjäyh-
distysten kanssa sitoutuneet 
edistämään kaupungin yrit-
täjäystävällistä ilmapiiriä ja 

vahvistamaan elinvoimaa. 
Maakuntaennusteen tulos 
kertoo siitä, että tämä mää-
rätietoinen työskentely on 
tuottanut tuloksia, sanoo 
elinkeino- ja työllisyyspääl-
likkö Lassi Rosala.

Elinvoimainen kaupunki 
rakentuu vahvasta yrittäjyy-
destä. Yritykset luovat työ-
paikkoja, palveluita ja kas-
vua, ja siksi niiden toimin-
taedellytysten tukeminen 
on kaupungille ensiarvoi-
sen tärkeää jatkossakin.

Maakuntaennusteen tu-
lokset osoittavat, että var-
sinaissuomalaisten yrittäji-
en liikevaihdon ja kannat-
tavuuden kasvuodotukset 
ovat nousussa jo kolmatta 
vuotta peräkkäin. Naantalis-
sa ja Raisiossa liikevaihdon 
kasvuodotukset olivat nous-
seet eniten, kun vertaillaan 
viiden Turun seudun kun-
nan välillä (Naantali, Tur-

ku, Kaarina, Lieto, Raisio). 
Turun seudun kunnista vain 
Naantalissa myös henkilös-
tömäärän kasvuodotukset 
olivat nousseet viime vuo-
desta. 

Varsinais-Suomen Maa-
kuntaennuste laadittiin tänä 
vuonna 33. kerran. 

Tutustu Varsinais-Suo-
men Maakuntaennusteen 
tuloksiin: 
www.maakuntaennuste.fi

Varsinais-Suomen Maakuntaennusteessa 
2026 yrittäjät arvioivat Naantalin kaupun-
gin yrittäjyysilmapiirin sekä kunnan ja yrit-
täjien välisen yhteistyön maakunnan par-
haaksi. Vertailussa oli mukana 12 kuntaa.

Naantali loistaa tänä vuonna kahdella kärkisi-
jalla Varsinais-Suomen Maakuntaennusteessa. 

Kuva Petra Saajanlehto 
Naantalin kaupunki

Vapaita toimitiloja
Kysy lisää!

010 3200 320
vuokraus@sagax.fi

sagaxtilat.fi 

AB SAGAX 

https://yritma.fi/uutiset/yrityselamassa-tapahtuu/naantali-maakunnan-karjessa


Yritysmaailma 	6 TURKU | HELMIKUU 2026

Hyvin järjestetty yritystilaisuus 
on investointi tulevaisuuteen

Juhlat 
tai vaikka 

kokouspäivät 
maalla ihan 
kaupungin 
kupeessa

www.marttilantila.fi 

Kulttuurikuja 1, 20800 Turku
aitiopaikka@frescoravintolat.fi , puh. 0400 176 481

Linnankatu 43, 20100 Turku
korkki@frescoravintolat.fi , puh. 0400 510 768

Arkisin
 lounas.

Tilauksesta
 maistu

vat

tarjottavat kokouksiin
 ja juhliin

.

Ravintola Aitiopaikka

Hyvää paikallista ruokaaHyvää paikallista ruokaa
ja tiloja kauden juhliin!ja tiloja kauden juhliin!

Hyvää paikallista ruokaa
ja tiloja kauden juhliin!

Ravintola Korkki

www.frescoravintolat.fi 

www.casti a.fi 

www.casti a.fi 
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PROBABLY THE TOUGHEST
DISH RENTAL COMPANY

IN THE WORLD

ASTIAVUOKRAUS

BRINKHALL
Brinkhallin historiallinen kartano 
tarjoaa upeat puitteet kokousten 
ja seminaarien järjestämiseen.

Brinkhallin kartano  |  Brinkhallintie 414, 20960 Turku

VARAA TILAT: 

info@brinkhall.fi  
www.brinkhall.fi 

Y rityksissä tapahtumia tarkastellaan 
kuitenkin turhan usein budjettirivi-
nä. Laadukkaasti toteutettu yritysti-
laisuus ei ole kuitenkaan pelkkä kulu-

erä, vaan osa yrityksen pitkäjänteistä strate-
giaa. Tapahtumat ovat yksi harvoista kohtaa-
misista, joissa yritys voi vaikuttaa samanai-
kaisesti suhteisiin, brändiin ja henkilöstöön, 
joka tuo arvoa pitkälle tulevaisuuteen.

Hyvinvointia ja 
arvoa yritystoimintaan
Yritystilaisuus on paikka, missä on mahdol-
lista kertoa teoilla, tunnelmalla ja huolellisilla 
valinnoilla millainen yritys on. Kun tavoit-
teet, tila, ohjelma, tarjoilut ja vastuullisuus 
ovat tasapainossa, syntyy liiketoimintaa vah-
vistava kokemus. 

Ulkoisesti suunnatut tapahtumat raken-
tavat ja vahvistavat asiakas- ja kumppani-
suhteita. Henkilöstölle suunnatut tilaisuudet 
vaikuttavat puolestaan suoraan yrityskult-
tuuriin, työhyvinvointiin ja motivaatioon. 
Näillä tekijöillä on todistetusti vaikutusta 
tuottavuuteen, vaihtuvuuteen ja sitoutumi-
seen.

Hyvin järjestetty tapahtuma näkyy siis 
useina konkreettisina hyötyinä: pidempinä 
asiakassuhteina, kasvavina tarjouspyyntöi-
nä, parantuneena työhyvinvointina ja vah-
vistuneena kumppaniverkostona.

Tila, ohjelma ja tarjoilut 
viestivät arvostuksesta 
Toimiva ja viihtyisä tila tekee tapahtumas-

ta paitsi sujuvan myös miellyttävän, jolloin 
kaikki osallistujat viihtyvät ja keskittyvät pa-
remmin. Myös ohjelman tulee olla rytmi-
tetty kiinnostavasti: lyhyitä puheenvuoroja, 
vuorovaikutusta, demonstraatioita ja harkit-
tuja taukoja. Vaikka sisältö olisikin asiallis-
ta niin tilaisuus ei saa tuntua puuduttavalta 
kalvosulkeiselta. 

Tapahtuma muistetaan monesti myös sen 
laadukkaasta tarjoilusta. Ruoka ja juomat ei-
vät ole vain lisäpalvelu, vaan tärkeä tunnel-
man vahvistaja ja selkeä viesti siitä, että osal-
listujia arvostetaan.

Yritystapahtumiin 
panostaminen kannattaa
Vaikka digitaalinen viestintä on muuttanut 
yritysten arkea, vahvin luottamus syntyy 
edelleen kasvotusten. Onnistuneet yritysta-
pahtumat tarjoavat tähän mahdollisuuden, 
jota mikään virtuaalinen kanava ei täysin 
korvaa.

Hyvin järjestetty tapahtuma ei ole kulu-
erä, vaan investointi suhteisiin, brändiin ja 
ihmisiin.

Yritystilaisuudet ovat paljon enemmän kuin pelkkiä kalenterimerkintöjä. Kokoukset, asiakastilaisuudet, 
seminaarit ja juhlat ovat hetkiä, jotka jättävät jäljen ja jäävät osallistujille mieleen.

https://yritma.fi/uutiset/yrityselamassa-tapahtuu/hyvin-jarjestetty-yritystilaisuus-on-investointi-tulevaisuuteen
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Meillä järjestät helposti:
- lasten synttärit
- yksityistilaisuudet
- yritystilaisuudet

Kahvilastamme monenlaiset herkut ja 
virvokkeet.

Ota yhteyttä ja kerro toiveesi

www.kupittaankeilahalli.fi

Meillä järjestät
helposti:
• lasten synttärit
• yksityistilaisuudet
• yritystilaisuudet

Kahvilastamme
monenlaiset herkut

ja virvokkeet.

Ota yhteyttä ja 
kerro toiveesi!

TIEDUSTELUT: myynti@ruissalontelakka.fi  | 0400 158 322

Ruissalon Telakan Lindblom- ja Westin-salit 
sekä ravintola Tenlén luovat tunnelman

juhlallesi ja kokouksellesi.

Ruissalon telakalla aika pysähtyy 
ja elämykset alkavat.

Hevoskarintie 23 20100 Turku | ruissalontelakka.fi 

Laina mikroyrityksen kasvuun on 
tarkoitettu yrityksille, jotka työllis-
tävät 1–9 henkilöä. Laina täyden-
tää rahoitusmarkkinoita ja sitä voi 
hakea tilanteissa, joissa yrityksellä 
on esittää kannattava idea ja liike-
toimintasuunnitelma, mutta yritys 
ei ole saanut kehityshankkeeseensa 
markkinaehtoista rahoitusta. 

– Yrityksen oma pankki tai muu 
markkinaehtoinen rahoittaja toimii 
aina yrityksen ensisijaisena rahoit-
tajana. Pienillä yrityksillä voi kui-
tenkin olla rajalliset mahdollisuu-
det saada pankkirahoitusta, jolloin 
Finnveran tarjoaman lainan avulla 
yritykset voivat investoida tulevai-
suuteen ja vahvistaa kilpailukyky-
ään, kertoo Finnveran pienrahoi-
tuksesta vastaava rahoitusjohtaja 
Elisa Sipponen.

Lainalla voidaan kattaa kus-
tannuksia, jotka liittyvät yritysten 
kasvun ja tuottavuuden paranta-
miseen. Tyypillisiä käyttökohteita 
ovat uusien tuotteiden ja palvelui-
den kehittäminen, tuotannon laa-
jentaminen, kansainvälistymisen 

valmistelu sekä digitaaliset inves-
toinnit ja prosessien tehostaminen.

Merkittävä muutos: 
Lainaa voivat hakea nyt 
myös aloittavat yritykset
Useimmiten rahoituksen hakemi-
nen edellyttää, että yrityksellä on 
esittää pankille tai muulle rahoit-
tajalle ensimmäinen tilinpäätös. 
Myös Finnvera edellytti tätä maa-
liskuussa 2025 päättyneessä edel-
lisessä mikroyrityslainapilotissa. 
Kokemus on kuitenkin osoittanut, 
että rahoitusvaikeudet koskevat 
myös juuri aloittaneita yrityksiä. 
Jotta uudistavien ja kannattavien 
ideoiden kasvupotentiaali ei jäi-
si rahoituksesta kiinni, Finnveran 
lainaa voivat nyt hakea myös yri-
tykset ilman ensimmäistä tilinpää-
töstä – kunhan yritys on perustet-
tu ja merkitty kaupparekisteriin.

– Tämä on merkittävä muu-
tos. Rahoituksen saaminen voi 
olla haastavaa silloin, kun yritys-
toiminta on vasta alkumetreillä. 
Finnveran ratkaisu tarjoaa mah-

dollisuuden käynnistää liiketoi-
minta ja rakentaa kasvun edelly-
tyksiä. Tämä tarkoittaa kuitenkin, 
että arvioimme lainahakemukset 
tarkasti, ja etenkin alkavien yri-
tysten osalta tarvitsemme liiketoi-
mintasuunnitelman ja laskelmat, 
jotta lainan takaisinmaksukyky 
pystytään arvioimaan. Tämä on 
edellytys lainan myöntämiselle, 
sanoo Sipponen.

Valmistaudu huolella – 
lainaa voi hakea heinäkuun 
2026 loppuun saakka 
Helmikuun alusta avautuva laina-

haku edellyttää, että yritys on ha-
kenut rahoitusta pankista tai muul-
ta kaupalliselta rahoittajalta, mutta 
ei ole sitä saanut ja että yrityksel-
lä on kattava suunnitelma kannat-
tavasta liiketoiminnasta. Lainan 
enimmäismäärä on 50 000 euroa. 
Aiemmassa lainapilotissa Finnve-
rasta lainaa saaneet mikroyritykset 
eivät voi hakea lainaa toista ker-
taa. Yrityksen vastuuhenkilöillä 
ei voi olla maksuhäiriöitä. Lainaa 
voi hakea heinäkuun 2026 loppuun 
saakka.

– Tutustukaa lainan ehtoihin 
hyvissä ajoin ja valmistautukaa 

hakemaan rahoitusta ajoissa, eri-
tyisesti jos kasvuhanke on sidot-
tu tiukkoihin aikatauluihin. Meil-
le on tärkeää, että yritys hakee ra-
hoitusta ensisijaisesti pankista tai 
muulta rahoittajalta. Useat pankit 
ja rahoittajat hyödyntävät Finnve-
ran takauksia, mikä voi avata jous-
tavia ratkaisuja rahoituksen järjes-
tämiseen. Tavoitteenamme on vah-
vistaa pienten ja uusien yritysten 
kasvumahdollisuuksia monin eri 
tavoin, jatkaa Sipponen. 

Mikroyrityslainan tarkemmat 
ehdot löytyvät Finnveran verk-
kosivuilta.

Finnveran laina voi olla ratkaiseva palanen 
mikroyritysten kasvuhankkeissa 

Kasvuhankkeiden rahoitus on usein kriittinen tekijä yrityksen 
menestykselle. Finnvera jatkaa 1.2.2026 lähtien mikroyritys-
ten kasvuhankkeisiin kohdennettua lainaa, joka on ollut mer-
kittävä apu pienille yrityksille investointien ja kehitystoimien 
rahoittamisessa. Päätös jatkosta tuo helpotusta monille yrit-
täjille, jotka etsivät keinoja vauhdittaa liiketoiminnan kasvua. 
Lainaa voivat hakea nyt myös aloittavat yritykset.

https://www.instagram.com/ruissalontelakka/
https://www.facebook.com/ruissalontapahtumatelakka
https://yritma.fi/uutiset/teollisuus/finnveran-laina-voi-olla-ratkaiseva-palanen-mikroyritysten-kasvuhankkeissa
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Se siivouksen verran parempi!

KAIPAAKO YRITYKSENNE
LAADUKASTA SIIVOUSTA?

• Onko laatu juuri sitä, mitä työyhteisönne arvostaa?

• Kaipaako yrityksenne laadukasta siivousta?

• Olisiko pysyvä, nimetty vakituinen siistijä hyvä asia?

• Kaipaatko iloista ja osaavaa ammattilaista?

• Mitä jos asiakaspalvelu vastaa sinulle muutamassa sekunnissa?

Ota yhteyttä ja laitetaan siivouksenne kuntoon!

Tuotekatu 12, RAISIO | info@dominopalvelut.com
Hermanni 041 512 8760 tai Minna 041 512 8750
www.dominopalvelut.com

Asuntomarkkinakatsaus 2025: 

Asuntokauppa lisääntyi vuonna 2025 merkittävästi 
– asuntoja on myynnissä edelleen runsaasti

– Vuosi 2025 oli vahvaa asunto-
kauppamäärien kasvua. Erityisesti 
vuoden ensimmäisellä neljännek-
sellä kauppamäärät kasvoivat sel-
västi. Koko vuoden asuntokaup-
pamäärät kasvoivat yhteensä 10,7 
prosenttia vuoteen 2024 verrattuna, 
kertoo Kiinteistönvälitysalan Kes-
kusliiton toimitusjohtaja Tuomas 
Viljamaa.

Vuonna 2025 tehtiin Kiinteis-
tönvälitysalan Keskusliiton Hin-
taseurantapalvelun tietojen mu-
kaan 58 282 asuntokauppaa. Näistä  
1 685 oli uusia kohteita.

– Pohjois-Pohjanmaalla ja Uu-
dellamaalla asuntokauppa kasvoi 
voimakkaimmin. Oulu ja pääkau-
punkiseutu olivat vuoden 2025 
selkeät kasvualueet. Kaupunkien 
sekä asuntokaupan kasvu oli vuo-
den 2025 iso teema. Suurista kau-
pungeista ainoastaan Jyväskylässä 
asuntokauppoja tehtiin vähemmän 
kuin vuonna 2024, Viljamaa sel-
vittää.

Asuntojen hinnat laskussa 
neljättä vuotta 
Asuntojen hinnat ovat huhtikuus-
ta 2022 laskeneet koko Suomes-
sa 2025 joulukuuhun noin 13 pro-
senttia. Samassa ajassa asuntojen 
myyntiajat ovat pidentyneet noin 
65 prosenttia. Kun vuoden 2022 al-
kuvuodesta asunnon myyntiaika oli 

keskiarvoisesti noin 2,5 kuukautta, 
vuonna 2025 keskiarvo myyntiajal-
le oli yli neljä kuukautta.

– Asuntojen hintatasoissa Suo-
messa on käytännössä 10 vuotta 
pyyhitty pois. Kuluttajien luotta-
mus on ollut viime vuosina huteraa. 
Tällä hetkellä on kuitenkin toden-
näköisesti vuosikymmeniin par-
haat ajat ostaa asunto. Asuntojen 
hintataso suhteessa ansiotasoon on 
hyvin houkutteleva. Erityisesti en-
siasunnon ostajien kannattaisi nyt 

olla liikkeellä, Viljamaa huomioi.
Asuntojen hintojen lasku on ta-

saantunut, ja myyntiajat pysyivät 
vuoden 2025 ajan hyvin vakaina. 
Onkin odotettavissa, että vuonna 
2026 myyntiajat lähtevät lyhene-
mään, jolloin myös hinnat alkavat 
jossain vaiheessa nousta.

Asuntojen suuri tarjonta 
painaa asuntojen hintoja
Asuntoja on myynnissä ja myös tar-
jolla vuokralle edelleen ennätyk-

selliset määrät. Kun vuoden 2022 
alkupuolella käytettyjä kerrostalo-
asuntoja oli myynnissä noin 12 000 
koko Suomessa, vuoden 2025 lo-
pussa niitä oli yli 19 000. Myynnis-
sä olevien asuntojen määrä kasvoi 
myös vuoden 2025 aikana.

Viljamaa muistuttaa, että asun-
tomarkkinoilla kysymys on tarjon-
nasta ja kysynnästä. Tällä hetkellä 
tarjontaa on huomattavasti enem-
män kuin aiemmin, mikä on kes-
keinen syy myös asuntojen hintojen 
laskuun. Vasta viime aikoina asun-
tomarkkinoilta ja kiinteistönvälit-
täjiltä on kuulunut signaaleja, että 
asuntojen tarjonta lähtisi vähene-
mään vuoden 2026 aikana.

Asuntopolitiikan 
suunnanmuutosta 
pitää jatkaa
Nykyinen hallitusohjelma on en-
simmäisiä ohjelmia pitkään aikaan, 
kun omistusasumisella on oma roo-
linsa hallitusohjelmassa. Se on nä-
kynyt myös käytännössä.

– Valtion tukemaa asuntotuotan-
toa on laitettu liikkeelle heikossa 
suhdanteessa enemmän kuin kos-
kaan korkotukivaltuuksien suuren 
määrän muodossa. Nykyinen hal-
litus on siis elvyttänyt erittäin voi-
makkaasti, mikä ei julkisessa kes-
kustelussa ole tullut oikeutetusti 
esille. Jotta asuntomarkkinat voi-

sivat toimia, hallitus aivan perus-
tellusti vähentää lähivuosina kor-
kotukivaltuuksia, Viljamaa sanoo.

Asuntomarkkinoiden ongelmat 
ovat Viljamaan mukaan edelleen 
kysynnän vähäisyydessä eikä tar-
jonnassa. Siksi kaikki asuntopoli-
tiikan toimet pitää kohdistua ky-
synnän lisäämiseen. Ensiasunnon 
ostajien tilanteen parantaminen en-
tisestään on todella tärkeää. Kiin-
teistönvälitysalan näkökulmas-
ta varainsiirtovero pitäisi poistaa 
kokonaan. Se on verotutkimuksen 
mukaan haitallinen vero, joka tar-
peettomasti estää muuttamista.

Vuoden 2026 ennusteet
– Vuonna 2026 asuntokauppa jat-
kaa kasvuaan ja asuntokauppoja 
solmitaan yli 60 000 kappaletta eli 
keskiarvoisesti noin 5 000 kauppaa 
joka kuukausi. Asuntojen myynti-
ajat kääntyvät kevään aikana las-
kuun ja loppuvuodesta asuntojen 
hinnoissa nähdään maltillista nou-
sua, Viljamaa arvioi.

Asuntopulaa ei suomalaisten 
asuntomarkkinoiden horisontissa 
näy, vaan esimerkiksi pääkaupun-
kiseudulla asumisen hinta on hyvin 
edullinen verrattuna muiden Poh-
joismaiden pääkaupunkeihin.

Lähde 
Kiinteistövälitysalan keskusliitto

”Kaikki asuntopolitiikan toimet pitää kohdistua kysynnän lisäämi-
seen. Ensiasunnon ostajien tilanteen parantaminen entisestään on 
todella tärkeää”, sanoo toimitusjohtaja Tuomas Viljamaa Kiinteis-
tönvälitysalan Keskusliitosta.

https://yritma.fi/uutiset/rakentaminen/asuntomarkkinakatsaus-2025-asuntokauppa-lisaantyi-vuonna-2025-merkittavasti-asuntoja-on-myynnissa-edelleen-runsaasti
https://www.facebook.com/pages/Domino-kiinteist%C3%B6palvelut-Oy/427315570666997
http://lasivuorimaa.fi
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Lämmitysjärjestelmä nopealla takaisinmaksuajalla 
– säästöjä ja varmuutta ilman isoja investointeja

GEBO Finland Oy:n kehittä-
mä GEBO Prime -lämmi-
tysjärjestelmä on herättänyt 

laajaa kiinnostusta taloyhtiöissä, 
jotka etsivät edullista vaihtoehtoa 
maalämmölle tai kaukolämmölle 
ja helppoa tapaa siirtyä uusiutu-
viin energialähteisiin Käyttäjäko-
kemusten perusteella järjestelmän 
suurimpia vahvuuksia ovat toimin-
tavarmuus, joustavuus ja ennakoi-
tavat säästöt.

– GEBO Prime -lämmitysjärjes-
telmä on osoittautunut menestyk-
seksi. Lämpöä riittää myös talven 
kovimmilla pakkasilla, ja järjes-
telmän takaisinmaksuaika on tyy-
pillisesti vain 2–5 vuotta, hieman 
kohteesta riippuen, kertoo GEBO 
Finland Oy:n toimitusjohtaja Jo-
han Karlstedt.

Huoltovarma ja vihreä 
hybridijärjestelmä
GEBO Prime System perustuu hy-
bridiajatteluun, jossa eri lämmön-
lähteet yhdistetään älykkäästi toi-
siinsa Energiaväylän avulla. Ylei-
sin myyty kokonaisuus sisältää il-
ma-vesilämpöpumpun peruskuor-
man tuottamiseen ja uusiutuvalla 
HVO-polttoaineella toimivan kon-
denssikattilan huipputehoa ja va-
ravoimaa varten. Sähkövastuksel-
la varustetut lämminvesivaraajat 
mahdollistavat käyttöveden tuo-
tannon edullisella pörssisähköllä 
silloin, kun se on taloudellisesti 

järkevää.
Peruslämmön tuottamiseen voi-

daan vaihtoehtoisesti käyttää maa-
lämpöä, kaukolämpöä tai vaikka 
pellettiä tai haketta. Myös aurin-
kokeräimet voidaan liittää järjes-
telmään.

– Hybridijärjestelmän etu on 
joustavuus. Voimme yhdistää eri 
energiamuodot ja varmistaa, että 
asiakas saa sekä säästöjä että mie-
lenrauhaa kaikissa olosuhteissa, 
Karlstedt toteaa.

Edullinen hinta 
ja säästötakuu
HVO-polttoaine on täysin uusiu-
tuva, kasvipohjainen polttoaine, 
joka vähentää hiilidioksidipäästö-
jä lähes nollaan eli tällä järjestel-
mällä saadaan hiilijalanjälki todel-
la pieneksi. 

Tämä lämmitysratkaisu sopii 
kaikkiin kiinteistöihin ja teolli-
suuskohteisiin. Hyviä kohteita ovat 
myös maatilat sekä hotellit. Kunta-
kohteissa GEBO Prime on lyönyt 

läpi myös siksi, että usein 
yhden kiinteistön energi-
aremontin hinta jää alle 
kilpailutusrajan, jolloin 
projekti saadaan vietyä 
nopeasti läpi.

GEBO Finland seu-
raa jo toteutettuja GE-
BO Prime -kohteita etä-
nä ja mittaa järjestelmi-
en todellista energianku-
lutusta sekä saavutettuja 
säästöjä. Seurannan pe-
rusteella etukäteen teh-
dyt laskelmat ovat pitä-
neet hyvin paikkansa – ja 
useassa kohteessa säästöt 
ovat jopa ylittäneet alku-
peräiset arviot.

Joustava 
ratkaisu myös 
tulevaisuuteen
GEBO Primen modulaa-
rinen rakenne mahdollis-
taa järjestelmän toteuttamisen vai-
heittain. Tämä antaa kiinteistön-
omistajille joustavuutta investoin-
tien ajoittamiseen ja mahdollisuu-
den kehittää lämmitysjärjestelmää 
tulevaisuuden tarpeiden mukaan.

GEBO Prime on konkreettinen 
esimerkki siitä, kuinka taloyhtiöt 
voivat siirtyä kohti uusiutuvaa 
energiaa ilman kompromisseja asu-
mismukavuudessa tai taloudellises-
sa ennakoitavuudessa. Se yhdistää 
teknisen huolellisuuden, ympäris-

tövastuun ja mitattavat taloudelliset 
hyödyt – tarjoten varman, luotet-
tavan ja pitkäikäisen lämmitysrat-
kaisun suomalaisiin kiinteistöihin.

– Teemme jokaiselle kohteelle lähtötietojen perusteella laskel-
man, joka pitää. Takaisinmaksuaika on yleensä 2-5 vuotta, ker-
tovat GEBO Finland Oy:n toimitusjohtaja Johan Karlstedt (oik.) 
ja tekninen asiantuntija John Morelius.

GEBO Prime lämmitysjärjestelmän 
sydän on Energiaväylä, joka jakaa 
lämmön tasaisesti sinne, missä sitä 
tarvitaan ja HVO-kondenssikattilat 
takaavat varman lämmitystehon.

SKÄRGÅRDEN!
SAARISTOON!

Arkkitehtitoimisto 
Aaro Söderlund Oy
0400 857 099
aaro@soderlund.fi
www.soderlund.fi

Till

Johan Karlstedt
Puh: 0503161182

www.gebo.fi

Rakennusautomaatio voi avata 
väylän kyberhyökkääjille 

Automaatio säästää energiaa ja hel-
pottaa arkea, mutta lisää samal-
la haavoittuvuutta kyberhyökkä-
yksille. Osaava urakoitsija var-

mistaa kyberturvallisuuden suunnittelu-
vaiheesta lähtien.

Sähkö- ja rakennusautomaatiojärjes-
telmät voivat altistaa kyberhyökkäyksille. 
Riskien tunnistaminen ja niihin varautu-
minen mahdollisimman ajoissa kannattaa. 
Rakennusautomaation kyberturvallisuus 
onkin yhä tärkeämpi osa automaatioura-
koitsijan ammattitaitoa.

Älykkäät järjestelmät 
ovat haavoittuvaisia
Rakennusautomaatiojärjestelmät kerää-
vät dataa käyttäjistä esimerkiksi huone-
kohtaisten anturien ja tunnistimien kaut-
ta. Jos suojaus pettää, tilakohtaiset käyt-
täjätiedot voivat joutua vääriin käsiin ja 
aiheuttaa välillisesti merkittävän uhan, 
esimerkiksi tilakohtaiseen murtautumi-
seen.

Joskus hyökkääjä voi saada haltuunsa 
rakennuksen ohjausjärjestelmät ja vaikka-
pa sammuttaa lämmityksen keskellä tal-
vea tai säätää ilmastoinnin lämmitysasen-
toon kuumana kesäpäivänä. 

Hyökkääjät voivat kaapata automaati-
olaitteita myös bottiverkkojen välikappa-
leiksi ja käyttää niitä siltana muihin hyök-
käyksiin tai palvelunestohyökkäyksen al-
kuperäisen lähteen häivyttämiseen. Muita 
mahdollisia motiiveja ovat taloudellinen 
hyöty tai tietojen varastaminen.

Suojaudu kyberriskeiltä jo 
suunnitteluvaiheessa
Kyberturvallisuuteen voi vaikuttaa auto-
maatiojärjestelmien suunnittelu- ja asen-
nusvaiheessa. Kyberriskit kannattaa huo-
mioida kaapeloinnin suunnittelussa, lai-
tevalinnoissa ja käyttöönoton konfigu-
raatioissa.

Kaapelointi on hyvä suunnitella niin, 
etteivät reitit ole helposti saavutettavis-
sa. Välikatto tai muu suljettu tilakin voi 
olla riski, jos sinne pääsee murtautumaan 
helposti. Voi olla myös järkevää eriyttää 
järjestelmiä omiin verkkoihinsa.

Laitteiden ohjelmistot on pidettävä 
ajan tasalla ja vanhentuneet laitteet vaih-
dettava säännöllisesti. Urakoitsijoiden 
työasemien ja käyttäjätunnusten suojaus 
on olennainen osa työtä, ja oletussalasa-
nat tulee vaihtaa heti asennusten alussa 
sekä luovutusvaiheessa.

Pääurakoitsija vastaa koko urakan ky-
berturvallisuudesta ja määrittelee vastuut 
jo suunnitteluvaiheessa. Aliurakoitsijoilla 
on puolestaan vastuu omasta toiminnas-
taan sovittujen käytäntöjen mukaisesti.

Kyberturvallisuus on yhä tärkeäm-
pi osa automaatiourakoitsijan ammatti-
taitoa, ja asiakkaat odottavat turvallisia 
ratkaisuja lainsäädännön vaatimusten 
mukaisesti. STUL ja Sähköinfo tarjoavat 
koulutusta ja tukea urakoitsijoille tieto-
turvaosaamisen kehittämiseen.

Teksti- ja kuvalähde Sähkö- ja 
teleurakoitsijat STUL ry

https://yritma.fi/uutiset/yrityselamassa-tapahtuu/lammitysjarjestelma-nopealla-takaisinmaksuajalla-saastoja-ja-varmuutta-ilman-isoja-investointeja
https://linkedin.com/company/gebo-finland-oy
https://yritma.fi/uutiset/teollisuus/rakennusautomaatio-voi-avata-vaylan-kyberhyokkaajille
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Turku
Salvumiehenkatu 10

20320 Turku

Salo
Raitalankatu 7

24260 Salo

Pori
Karjarannantie 35

28100 Pori

www.sammutinkauppa.com
ketonen@sammutinkauppa.com

040 164 4190

✅ Sammuttimien huolto ja tarkastus 
✅ Palopostien huolto ja tarkastus
✅ Pelastussuunnitelmat
✅ Turvallisuuskoulutukset
✅ Murtosuojausjärjestelmät 
✅ Uudet, laadukkaat sammuttimet 
✅ Palovaroittimet ja sammutuspeitteet

Turun Kupittaan kärjen alueen rakentaminen käynnistyi
Taito-kampuksen tontilla aloi-

tettiin maanrakennus- ja paa-
lutustyöt. Alueen perustustöi-

den arvioidaan kestävän huhtikuu-
hun 2026 saakka. 

Turun Tiedepuistoa kehittävän 
Kupittaan kärjen kumppanuus-
hankkeen rakentajaosapuoli YIT 
aloitti toteutussuunnitelman mu-
kaiset maanrakennustyöt Taito-
kampuksen tontilla 9.1. alkaen. 
Taito-kampuksesta rakentuu Tie-
depuiston sydän sekä Kupittaan 
kärjen ensimmäinen uudisraken-
nus, joka viitoittaa tietä alueen tu-
levaan kehitykseen ja laadukkaa-
seen rakentumiseen.

– Allianssin pitkäjänteinen yh-
teistyö on mahdollistanut sen, et-

tä alueen rakentaminen päästiin 
aloittamaan aikataulun mukaises-
ti. Ensimmäisenä käynnistimme 
Taito-kampuksen maanrakennus- 
ja paalutustyöt, jotka kestävät ar-
violta helmikuun loppuun saakka. 
Vuoden alkuun sisältyy lisäksi työ-
maan perustamiseen liittyvät tehtä-
vät, mukaan lukien työmaa- ja so-
siaalitilat sekä logistiset järjeste-
lyt, kertoo projektipäällikkö Maria 
Jääskeläinen YIT:n tiedotteessa.

Kupittaan kärjen ytimeen ra-
kentuu Helsinginkadun ja rauta-
tien ylittävä joukkoliikennekansi, 
joka yhdistää Kupittaan ja Itäharjun 
kaupunginosat toisiinsa sekä Tie-
depuiston alueen yhä vahvemmin 
osaksi muuta kaupunkia. 

– Maalis-huhtikuussa tavoittee-
na on käynnistää Taito-kampuksen 
rungon sekä kampukselle ulottuvan 
joukkoliikennekannen rakentami-
nen, Jääskeläinen kiteyttää.

Maanrakennus- ja perustustyöt 
toteutetaan kunnostetulle maape-
rälle. Kunnostustyöt valmistuivat 
suunnitellusti vuoden 2025 aikana. 
Kunnostustyöt perustuivat riskiar-
vioperusteiseen kunnostussuunnit-
teluun ja ympäristötekniseen maa-
perätutkimukseen. Maaperän tilaa 
tarkasteltiin töiden edetessä yhdes-

sä kaupungin ympäristösuojeluvi-
ranomaisten kanssa. 

Poikkeuksia alueen 
liikennejärjestelyihin
Suurin osa työmaan alueesta on 
aikaisemmin toiminut väliaikai-
sena pysäköintialueena. Työmaan 
toiminnalla on vaikutuksia alueen 
liikenne- ja pysäköintijärjestelyi-
hin, kun osa Rautakadusta ja Teol-
lisuuskadusta otettiin työmaakäyt-
töön ja suljettiin liikenteeltä tors-
taista 15.1. lähtien. 

Korvaavat liikenneyhteydet to-
teutetaan Teräskadun, Ilmarisen-
kadun ja Karjakadun kautta. Kul-
ku Ekotorille säilyy Rautakadun 
kautta Kalevantieltä käännyttäes-
sä. Suljetut katualueet poistuvat 
käytöstä ja uudistuvat hankkeen 
myötä.

Maanrakennus- ja perustusvai-
heen työt pyritään toteuttamaan 
pääsääntöisesti normaalin työmaa-
ajan puitteissa. Työt pitävät sisäl-
lään työkoneiden ja rekkojen päi-
vittäistä liikkumista alueella. 

Kupittaan kärki näkymä Joukahaisenkadun suunnasta. Havainnekuva YIT.

Ilmakuva Kupittaan kärjen ytimestä. Havainnekuva YIT

https://yritma.fi/uutiset/yrityselamassa-tapahtuu/turun-kupittaan-karjen-alueen-rakentaminen-kaynnistyi
mailto:toimisto%40auraclean.fi?subject=
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www.jyremark.fi

• Viemäreiden ja salaojien kuvaukset ja kartoitukset
• Viemäreiden ja salaojien pesut
• Julkisivupesut
• IV-puhdistus, -säätö ja tasapainotustyöt
• Kunnostustyöt

Projektis Oy
Kaarina, 044 211 2209  |  www.projektis.� 

WWW.FIKSULATAUS.FI

WWW.VALOREMONTTI.FI

• Energiansäästö jopa 90 %
• Lisää tuottavuutta ja hyvää oloa
• Huolehdimme projektista 
 alusta loppuun
• Investointi maksaa itse itsensä
• Luomme valoa, jolla on 
 vihreä jalanjälki

Enemmän tulosta, 
vähemmän stressiä.

Sähköautojen latausratkaisut
fiksusti ja nopeasti.

• Avaimet käteen -toimitus
• Selkeä kokonaistoimitus
• Älykkäät järjestelmät
• Seuranta ja 
 maksuliikenne
• Palvelusopimus 
 investoinnin sijaan

ENNEN

JÄLKEEN

Sähköistyminen ja digitalisaatio muovaavat 
teollisuuden ja kiinteistöalan tulevaisuutta

Teollisuuden ja kiinteistöalan sähköis-
tyminen on siirtynyt yksittäisistä ke-
hityshankkeista rakenteelliseksi mur-

rokseksi, joka muokkaa investointeja, liike-
toimintamalleja ja kilpailukykyä. 

Taustalla vaikuttavat samanaikaisesti il-
mastotavoitteet, energiamarkkinoiden muu-
tokset, teknologinen kehitys sekä digitalisaa-
tion kiihtyminen. 

Sähkö ei ole enää pelkkä energiamuoto, 
vaan keskeinen tuotannon, kiinteistöjen ja 
palveluiden integraattori.

Teollisuuden prosessit 
sähköistyvät vauhdilla
Teollisuudessa sähköistyminen näkyy erityi-
sesti prosessien korvaamisena sähkökäyttöi-
sillä ratkaisuilla. Fossiilisiin polttoaineisiin 
nojaavia järjestelmiä vaihdetaan sähköläm-
mitykseen, lämpöpumppuihin ja sähköisiin 
tuotantolaitteisiin. 

Samalla sähköstä tulee entistä kriittisempi 
tuotantopanostekijä. Tämä korostaa sähkön 
toimitusvarmuuden, laadun ja ennustettavuu-
den merkitystä, erityisesti energiaintensiivi-
sillä toimialoilla.

Kiinteistöt muuttuvat 
energiankuluttajista 
aktiivisiksi toimijoiksi
Kiinteistöalalla sähköistyminen liittyy ennen 
kaikkea rakennusten energiatehokkuuteen ja 
joustavuuteen. Lämmitysratkaisut ovat mur-
roksessa, kun kaukolämmön rinnalle ja osin 
tilalle nousevat lämpöpumput, hybridiratkai-
sut ja paikallinen energiantuotanto. 

Aurinkosähkö, akustot ja sähköautojen la-
tausinfrastruktuuri kytkeytyvät osaksi kiin-
teistön kokonaisenergiaratkaisua. 

Kiinteistö ei ole enää pelkkä energianku-
luttaja, vaan yhä useammin myös energian-
tuottaja ja -varasto.

Digitalisaatio mahdollistaa 
energian älykkään hallinnan
Sähköistymistä ei voi tarkastella irrallaan di-
gitalisaatiosta. Digitaaliset ohjaus- ja seuran-
tajärjestelmät mahdollistavat energian käy-
tön optimoinnin tavalla, joka ei aiemmin ol-
lut mahdollista. 

Teollisuusympäristöissä tuotantoproses-
sien sähkönkulutusta seurataan reaaliaikai-
sesti, ja dataa hyödynnetään kunnossapidon, 
kuormanhallinnan ja tuotannon suunnittelun 
tukena. 

Kiinteistöissä älykkäät rakennusauto-
maatioratkaisut säätävät lämmitystä, il-
manvaihtoa ja valaistusta käyttöasteen ja 
energiahinnan mukaan.

Sähkömarkkinoiden murros 
ja kysyntäjouston kasvu
Energiamarkkinoiden murros tuo sähköis-
tymiseen uuden ulottuvuuden. Sähkön hin-
nan vaihtelut ja markkinaehtoinen hinnoit-
telu lisäävät tarvetta joustolle. Teollisuus ja 
suuret kiinteistöt voivat osallistua kysyntä-
joustoon, jossa sähkönkulutusta siirretään 
tai rajoitetaan markkinatilanteen mukaan. 

Suomessa kantaverkon toimintaa ohjaa-

va Fingrid on korostanut jouston merkitys-
tä sähköjärjestelmän tasapainon ylläpitämi-
sessä, erityisesti uusiutuvan energiantuo-
tannon osuuden kasvaessa.

Uusiutuva energia 
ohjaa investointeja
Uusiutuva energia onkin keskeinen säh-
köistymistä ohjaava tekijä. Tuuli- ja au-
rinkovoiman nopea lisääntyminen muut-
taa sähkön tuotantorakennetta, mutta tuo 
mukanaan myös haasteita tuotannon vaih-
televuuden vuoksi. 

Teollisuuden ja kiinteistöjen omat ener-
giainvestoinnit, kuten aurinkovoimalat ja 
akkuvarastot, nähdään yhä useammin kei-
nona hallita riskejä ja parantaa kustannus-
tehokkuutta. Samalla ne tukevat yritysten 
vastuullisuustavoitteita ja raportointivel-
voitteita.

EU:n ilmastopolitiikka 
vauhdittaa muutosta
Euroopan unionin ilmasto- ja energiapoli-
tiikka luo vahvan kehyksen kehitykselle. 
Euroopan unionin Fit for 55 -kokonaisuus 
ja päästövähennystavoitteet ohjaavat inves-
tointeja kohti vähäpäästöisiä ja sähköistetty-
jä ratkaisuja. Yrityksille tämä tarkoittaa sekä 
velvoitteita että mahdollisuuksia. 

Ne, jotka pystyvät sopeutumaan muutok-
seen nopeasti, voivat saavuttaa kilpailuetua 
energiatehokkuuden ja kustannusten hallin-
nan kautta.

Datan ja analytiikan rooli kasvaa
Digitalisaation syventyessä datan merkitys 
kasvaa. Energiankäytöstä, laitteiden kunnos-
ta ja käyttöasteista kerätään jatkuvasti tietoa, 
jota analysoidaan tekoälyn ja kehittyneiden 
analytiikkatyökalujen avulla. 

Ennakoiva kunnossapito vähentää tuotan-
tokatkoksia teollisuudessa, ja kiinteistöissä 
voidaan tunnistaa poikkeamat ja energiahu-
kat aiempaa varhaisemmassa vaiheessa. Tä-
mä edellyttää kuitenkin investointeja tieto-
järjestelmiin ja osaamiseen.

Kyberturvallisuus osaksi 
sähköistymishankkeita
Kyberturvallisuus nousee sähköistymisen ja 

digitalisaation rinnalla yhä tärkeämmäksi ky-
symykseksi. 

Kun teollisuuslaitokset ja kiinteistöt kyt-
keytyvät sähkö- ja tietoverkkoihin entistä tii-
viimmin, myös haavoittuvuudet lisääntyvät. 
Sähkökatkot, tietomurrot tai järjestelmähäi-
riöt voivat aiheuttaa merkittäviä taloudellisia 
ja toiminnallisia riskejä. Yritysten onkin tar-
kasteltava sähköistymishankkeita kokonai-
suutena, jossa tekniset ratkaisut, tietoturva ja 
varautuminen kulkevat käsi kädessä.

Kohti vähäpäästöisiä ja 
älykkäitä kokonaisuuksia
Tulevaisuudessa sähköistymisen rooli teolli-
suudessa laajenee edelleen. Sähköpohjaiset 
prosessit mahdollistavat päästöjen merkittä-
vän vähentämisen esimerkiksi metallurgias-

sa, kemianteollisuudessa ja materiaalien ja-
lostuksessa. Samalla sähköistyminen tukee 
tuotannon joustavuutta ja automaatiota, mikä 
on tärkeää globaalissa kilpailussa. 

Kiinteistöalalla kehitys vie kohti entis-
tä älykkäämpiä ja integroidumpia kokonai-
suuksia, joissa energia, liikkuminen ja tilo-
jen käyttö muodostavat yhtenäisen ekosys-
teemin.

Strateginen kysymys yritysjohdolle
Yrityspäättäjien näkökulmasta sähköistymi-
nen ja digitalisaatio eivät ole enää erillisiä ke-
hityspolkuja, vaan strategisia valintoja, jotka 
vaikuttavat pitkälle tulevaisuuteen. 

Investointipäätöksissä korostuvat elinkaa-
rikustannukset, skaalautuvuus ja yhteenso-
pivuus tulevien teknologioiden kanssa. Sa-
malla osaavan työvoiman saatavuus ja kump-
paniverkostot nousevat keskeiseen rooliin.

Sähköistyminen muuttaa 
toimintaympäristöä pysyvästi
Kokonaisuutena teollisuuden ja kiinteistö-
alan sähköistyminen on murros, joka muuttaa 
toimintaympäristöä perustavanlaatuisesti. Se 
vaatii yrityksiltä ennakointia, investointiky-
kyä ja kykyä hyödyntää digitalisaation tar-
joamia mahdollisuuksia. 

Ne toimijat, jotka onnistuvat yhdistämään 
energiatehokkuuden, älykkäät järjestelmät ja 
liiketoimintalähtöisen ajattelun, ovat vah-
voilla tulevaisuuden markkinoilla.

Lähteet: Maailman talousfoorumi (WEF), 
Kansainvälinen energiajärjestö (IEA), 
Euroopan unioni, Motiva, Fingrid

Kuvan lähde Pixabay, 
kuvaaja wilderjjss.

https://yritma.fi/uutiset/teollisuus/sahkoistyminen-ja-digitalisaatio-muovaavat-teollisuuden-ja-kiinteistoalan-tulevaisuutta
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Vuoden Betonirakenne 2025 

Kruunuvuorensilta on näyttävä maamerkki 
merellisessä kaupunkiympäristössä

Uuden Kruunuvuorensillan koko-
naispituus on 1191 metriä, sillan 
teräsbetoninen pyloni nousee 135 
metrin korkeuteen ja alituskorke-
us on 20 metriä. Kruunuvuorensilta 
on betonikantinen liittorakenteinen 
vinoköysi- ja palkkisilta. Silta on 
koko pituudeltaan vaakakaareva ja 
sillan pisimmät jännevälit ovat pi-
tuudeltaan 260 metriä.

Edistyksellistä 
betoniteknologiaa
Tuomariston näkemyksen mukaan 
hankkeessa on kehitetty ja sovel-
lettu edistyksellistä betonitekno-
logiaa, jossa on hyödynnetty eri-
koisbetoneja ja reaaliaikaista läm-
pötilan- sekä lujuuden seurantaa. 
Työmaa on ollut myös kansallinen 
edelläkävijä betonin jäähdytyksen 
hallinnassa. Hankkeessa mallinnet-

tiin tarkkaan betonin lämpötilan ke-
hittymistä ja rakenteita jäähdytet-
tiin massiivisten rakenteiden läm-
pötilojen rajoittamiseksi.

Rakenteiden korkea, 200 vuo-
den käyttöikä, erityishaasteet val-
misbetonin kanssa ja suunnittelun 
innovatiivisuus ovat kehittäneet 
alan käytäntöjä valtakunnallises-
ti. Esimerkkeinä erityisrakenta-
misesta mainittakoon muun mu-
assa korkean pylonin rakentami-
nen Suomen infrarakentamisessa 
harvoin käytetyllä ns. kiipeävällä 
muottikalustolla noin neljän metrin 

Suuressa osassa rakenteista 
vaatimuksena oli suola-pakkasra-
situsta kestävä korkealujuusbetoni 
C55/67 P50. Hankkeessa on valet-
tu onnistuneesti paljon vedenalaisia 
kohteita: paalut, kasuunien työbe-
tonit ja pylonin alin antura. Koh-
teet betonoitiin valuputken kautta 
IT-massoilla ns. contractor-mene-
telmällä. Vedenlaisissa betonoin-
neissa huolellinen työnsuunnittelu 
korostui, koska rakenteiden korja-
us on käytännössä mahdotonta.va-
lujaksoissa. 

Eri osapuolten 
ainutlaatuista yhteistyötä
Toteutus on vaatinut eri osapuolten 
ainutlaatuista yhteistyötä, tarkkaa 
suunnittelua, huolellista aikataulu-
tusta sekä vaativia teknisiä ratkai-
suja, kuten vedenalaisia massiivi-
valuja, mittatarkkoja merinosturil-
la tehtyjä kansilohkoasennuksia ja 
erittäin haasteellista logistiikkaa.

Hankkeessa on ollut tavoitteena, 
että silta liikenneväylineen sulau-
tuu erilaisiin ympäristöihin linjan 
varrella, mutta muodostaa kuiten-
kin pääkaupunkiseudun joukkolii-

kennejärjestelmän tunnistettavan 
osan. Siltahankkeen kokonaisuu-
teen kuuluu myös Finkensilta se-
kä rantaväylän rakentaminen Kor-
keasaaren edustalle. 

Rakentamisen aikataulutusta 
ohjasivat lintujen pesiminen, me-
ritaimenen kutuvaellus ja vesistö-
vaikutusten kokonaisuus sekä Kor-
keasaaren eläintarhan eläinten hy-
vinvoinnin huomiointi rakentami-
sen aikana.

Finkensilta avattiin kevyen lii-
kenteen käyttöön syksyllä 2025. 
Korkeasaaren esirakentaminen val-
mistui alkuvuodesta 2025 ja Kruu-
nuvuorensilta valmistui loppuvuo-
desta 2025. Silta avataan jalanku-
lulle ja pyöräilylle vuoden 2026 ai-
kana ja raitioliikenne alkaa koko-
naisuudessaan alkuvuodesta 2027.

Vuoden Betonirakenne -kilpailu 
on järjestetty vuodesta 1970 lähti-
en ja vuonna 2025 se järjestettiin 
56. kerran. Tällä kertaa kilpailuun 
osallistui 10 korkeatasoista ehdo-
tusta. Palkinto annetaan vuosittai-
sen kilpailun perusteella rakennus-
kohteelle, joka parhaiten edustaa 
suomalaista betonirakentamista. 
Tarkoituksena on tehdä tunnetuk-
si ja edistää suomalaista betoniark-
kitehtuuria, -tekniikkaa ja -raken-
tamista. Kilpailun järjesti Betoni-
teollisuus ry.

Helsingin Kruunuvuorensil-
ta on palkittu Vuoden 2025 
Betonirakenteena. Kruunu-
vuorensilta on esimerkilli-
sesti johdettu suurhanke, 
jonka merkitys on sekä kau-
punkiliikenteelle että -ym-
päristölle suuri. 

Kruunuvuorensilta 
tammikuussa 2026. 
Kuva: Jarno Haanpuro

Sähkön kulutusjousto yleistymässä 
osaksi energianhallintaa

Tulevaisuudessa kulutusjousto yleis-
tyy osaksi normaalia energianhal-
lintaa. Akkuvarastojen, hybridi-
ratkaisujen ja dynaamisten liitty-

mäsopimusten merkitys kasvaa. Kulutus-
jouston hyödyt voivat olla merkittäviä niin 
käyttäjälle kuin sähköjärjestelmälle. Teolli-
suuden prosessit ja sähkökattilat ovat tyy-
pillisiä esimerkkejä taloudellisesti hyvin 
kannattavista kohteista.

Kulutusjousto on keskeinen keino pie-
nentää sähkönhankinnan kustannuksia ja 
parantaa kilpailukykyä muuttuvilla sähkö-
markkinoilla sekä tukea samalla sähköver-
kon toimintaa. 

Kulutusjousto tarkoittaa sähkön kulu-
tuksen tai tuotannon ohjaamista markki-
nahintojen, sähköverkon kuormituksen tai 
reservitarpeiden mukaan. Suomessa kulu-
tusjousto on osalle sitä hyödyntävistä toi-
mijoista keskeinen keino vähentää energia-
kustannuksia, hankkia lisätuloja, parantaa 
energiajärjestelmän joustavuutta ja tukea 
uusiutuvan energian käyttöä.

Kaksi toteutustapaa
Kulutusjousto voidaan toteuttaa kahdella 
tavalla. Implisiittisessä joustossa sähkön-
käyttäjä ohjaa kulutusta yleensä automaa-
tion avulla hintasignaaleiden perusteella, 
kun taas eksplisiittisessä joustossa toimija 
osallistuu esimerkiksi reservi- ja säätösäh-
kömarkkinoille erillistä korvausta vastaan.

Kettusen mukaan suositeltavaa on aloit-
taa jousto helposti toteutettavista kohteis-
ta, kuten ilmanvaihtopuhaltimista olemassa 
olevien käyttörajojen puitteissa, sähkökat-
tiloista ja akkuvarastoista. Pilottihankkeet 

tukevat käyttöönottoa, ja kulutusjousto kan-
nattaa integroida osaksi energiastrategiaa ja 
automaatiojärjestelmiä.

Sekä yritykset että 
sähköjärjestelmä hyötyvät
Hyödyt voivat olla merkittäviä: yrityksille 
kulutusjousto tarjoaa mahdollisuuksia ener-
giakustannusten optimointiin, lisätuloihin 
reservimarkkinoilta ja riskienhallintaan. 
Sähköjärjestelmä hyötyy huippukuormien 
tasaamisesta, uusiutuvan energian parem-
masta integroinnista ja investointitarpeiden 
pienentymisestä.

Tyypillisiä joustoresursseja ovat teolli-
suuden prosessit, sähkökattilat ja varavoi-
makoneet sekä kiinteistöjen ilmanvaihto, 
lämpöpumput, jäähdytyskoneet ja valaistus. 

Keskeisiä kulutusjouston käyttöönottoa 
hidastavia tekijöitä ovat osaamisen puute, 
kokonaisuuden koettu monimutkaisuus, ta-
loudellisen kannattavuuden epävarmuus se-
kä vanhojen automaatiojärjestelmien tek-
niset rajoitteet. 

Mittarointi, anturointi 
ja tietoturva avainasemassa
Mittarointiin, anturointiin ja tietoturvaan 
on syytä panostaa, ja kulutusjouston hyö-
dyt kannattaa hajauttaa reservimarkkinoi-
den, spot-hintaohjauksen ja tehonleikkauk-
sen kesken. Kulutusjoustoon investoitaessa 
kannattaakin huomioida saatavissa olevat 
hyödyt eri lähteistä, kuten reservimarkki-
noiden eri tuotteista, spot-hintaohjauksesta 
ja tehonleikkauksesta.

Lähde Motiva

https://yritma.fi/uutiset/yrityselamassa-tapahtuu/vuoden-betonirakenne-2025-kruunuvuorensilta
https://yritma.fi/uutiset/teollisuus/sahkon-kulutusjousto-yleistymassa-osaksi-energianhallintaa
http://betonipalikka.fi
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TeknoBaro: 
Investointien arvioidaan lisääntyneen 

teknologiateollisuudessa 
– myös kysyntä on piristymässä

Suomen suurimman vientialan yri-
tysten investoinnit ovat piristyneet. 
Investointien saldoluku teknologia-
teollisuudessa on reippaassa nou-
sussa, ja yritykset arvioivat inves-
tointien kasvavan viimevuotiseen 
verrattuna, kertoo 8.–12. joulukuu-
ta toteutettu TeknoBaro-kysely. 

Eniten kasvoivat tekoälyyn ja 
digitalisaatioon tehdyt investoin-
nit, myös T&K-investoinnit ovat 
lisääntyneet. Noin puolet yrityksis-
tä investoi viime vuonna koneisiin 
ja laitteisiin, T&K:hon ja digitali-
saatioon. Tekoälyyn on investoi-
nut peräti 90 prosenttia yrityksis-
tä. Kiinteiden investointien paino-
piste on ollut hieman useammalla 
yrityksellä enemmän ylläpidossa 
kuin kasvussa.

Suurin osa yrityksistä arvioi 
investointien pysyvän tänä vuon-
na ennallaan, mutta merkittävä 
osa valmistavasta teollisuudesta 
sekä erityisesti teollisuuden pal-
veluyrityksistä aikoo panostaa te-

koälyyn ja digitalisaatioon. Yrityk-
set suunnittelevat lisäävänsä myös 
T&K-investointeja.

– Yritysten avokommenteissa 
kuvattiin vuotta 2025 muun muassa 
kuoleman laakson vuodeksi. Epä-
varmuus on väistämättä vaikuttanut 

investointeihin. Siten on positiivi-
nen uutinen, että ne ovat lähteneet 
loppuvuonna kasvuun. Globaali 
markkinatilanne on kuitenkin yhä 
myrskyisä ja luo investointinäky-
miin epävarmuutta, joten kotimaas-
sa olisi nyt elintärkeää tehdä va-
kaata ja ennakoitavaa talouspoli-
tiikkaa, sanoo johtava ekonomisti 
Hanne Mikkonen.

Kun yrityksiltä kysyttiin, mitkä 
tekijät vaikuttavat niiden investoin-
tihalukkuuteen nimenomaan koti-
maassa, olivat Suomen valtit ener-
gian saatavuus ja hinta, kumppa-
nuudet ja ekosysteemit sekä hy-
vä infrastruktuuri. Suomen heik-
kouksia sen sijaan ovat yritysten 
mielestä verotus, luvitus, työvoi-
makustannukset sekä sääntelyn ja 
poliittisen ympäristön ennakoimat-
tomuus.

Henkilöstömäärä saattaa 
kasvaa ensi vuonna
Suhdannetilanne teknologiateolli-

suudessa paranee TeknoBaro-kyse-
lyn mukaan edelleen, joskin hyvin 
hitaasti. Kysyntä ja työllisyys ovat 
loppuvuoden aikana piristyneet, ja 
yritysten odotukset ovat erityisesti 
alkuvuoden osalta positiiviset.

Tuotannon saldoluku on +24. 
Se tarkoittaa, että reippaasti isom-
pi osa muutosta arvioineista en-
nakoi tuotannon kasvua kuin sen 
laskua. Työllisyyden saldoluku on 
+15. Siten teknologiateollisuuden 
henkilöstötilanne saattaa ensi vuo-
den puolella kääntyä hienoiseen 
kasvuun, jos mitään yllättävää ei 
tapahdu. 

– Aiemmin erityisesti suuret 
vientiyritykset arvioivat talouden 
näkymiä pessimistisemmin kuin 
nyt. Niiden parantunutta tunnel-
maa voi pitää varovaisen toiveik-
kaana signaalina tilanteen kohene-
misena kautta yrityskentän, joskin 
vastaajien avoimet kommentit ker-
tovat yhä syvästä epävarmuudesta, 
Mikkonen kertoo.

Yritykset raportoivat globaalin 
epävarmuuden ja heikon ennus-
tettavuuden näkyvän asiakkaiden 
päätöksenteon hitautena ja sääs-
tötoimina. Euroopan ja Suomen 
heikon taloustilanteen sekä ko-
timaassa vallitsevan alakuloisen 
tunnelman kerrotaan vaikuttavan 
globaalien asiakkaiden luotta-
mukseen.

– Kokonaiskuva yrityksillä on 
uuden vientivuoden alkaessa edel-
leen sumea. Globaalin epävakau-
den tuomaa epävarmuutta pys-
tytään osin hälventämään omin 
toimin, tekemällä ennakoitavaa 
ja luottamusta vahvistavaa teolli-
suuspolitiikkaa sekä EU:ssa että 
kotimaassa. Positiivinen signaali 
Suomen teknologiateollisuudelle 
oli EU:n jäsenmaiden, parlamen-
tin ja komission alustava sopu EU:n 
vuoden 2040 ilmastotavoitteesta, 
Mikkonen toteaa.

Lähde Teknologiateollisuus 

Teknologiateollisuusyritysten arvioiden mukaan toimialan investoinnit lisääntyivät 
loppuvuoden 2025 aikana. Lisäksi merkittävä osa yrityksistä arvioi investointien di-
gitalisaatioon, tekoälyyn sekä tutkimukseen ja kehitykseen (T&K) kasvavan tämän 
vuoden aikana viime vuoteen verrattuna, kertoo tuore TeknoBaro-kysely. Myös ky-
syntä ja työllisyys toimialalla ovat alkuvuonna piristymään päin.

Hanne Mikkonen

Rakennetun ympäristön digitalisaatio -hanke mullistaa 
alan toimintatapoja ja nostaa tuottavuutta

ALKUVUODESTA 2026 käynnis-
tyvä usean vuoden mittainen Ra-
kennetun ympäristön digitalisaatio 
(RYD) -hanke yhdistää koko ra-
kentamisen arvoketjun aina suun-
nittelusta tuotantoon, työmaihin 
ja elinkaaren aikaiseen ylläpitoon. 
Rakennetun ympäristön digitali-
saatio -hanketta koordinoi Raken-
nusteollisuus RT yhdessä Raken-
nustieto Oy:n ja Rakennustietomal-
li Oy:n kanssa.

– Kiinteistö- ja rakentamisalalla 
on jo tehty digitalisaation edistämi-
seksi pitkäjänteistä työtä ja toteu-
tettu monia yksittäisiä digihankkei-
ta. Digitalisaation koko potentiaa-
lia ei ole kuitenkaan vielä pystyt-
ty hyödyntämään. Nyt käynnistyvä 
hanke on koko rakennetun ympä-
ristön yhteinen kehityshanke, joka 
luo perustan rakennetun ympäris-
tön digitalisoitumiselle Suomessa. 
Kyseessä on myös rakennusteolli-
suuden tähän asti laajin ja kunnian-
himoisin digitalisaatiohanke, ker-
too Rakennusteollisuus RT:n kehi-
tysjohtaja Antti Aaltonen.

– Rakennustieto haluaa vauh-
dittaa hankkeella alan toimitusket-
jujen digitalisoitumista ja toimin-

takulttuurin muutosta. Tuotetieto-
palvelukokonaisuutemme tarjo-
aa jo tänä päivänä vakiotuotteis-
ta valtavasti koneluettavaa tietoa 
asiakkaidemme tarpeisiin raken-
netun ympäristön elinkaaren kai-
kissa eri vaiheissa. RYD-hank-
keessa keskitymme etenkin tila-
uksesta suunniteltujen projekti-
tuotteiden tiedon virtauttamiseen. 
Nykyisessä taloustilanteessa tämä 
ei ole vain kehityshanke muiden 
joukossa, vaan edellytys toimi-
alamme uudistamiselle ja tuotta-
vuuden parantamiselle, toteaa Ra-
kennustieto Oy:n toimitusjohtaja 
Laura Apilo.

RAKENNETUN YMPÄRISTÖN 
digitalisaatio -hanke vastaa raken-
nusalan keskeisiin digitalisaation 
haasteisiin: hajanaisiin tietojärjes-
telmiin ja -rakenteisiin, manuaa-
liseen tiedonsiirtoon ja heikkoon 
tiedon yhteentoimivuuteen.

– Hankkeen käynnistäminen on 
ratkaiseva askel koko kiinteistö- 
ja rakentamisalan toimivuuden ja 
tuottavuuden parantamisessa. Ra-
kennustietomalli on tässä kehityk-
sessä avainroolissa: se vakioi suun-

nittelun tietoperustan ja mahdollis-
taa suunnittelutiedon kytkemisen 
rakennusteollisuuteen, tuoteteol-
lisuuteen ja kiinteistönomistami-
seen. Vakiointityön avulla digitaali-
set rakennustuotteiden tilaaminen, 
rakennuksen suunnittelun tietosi-
sällöt sekä rakennuksen digitaa-
linen luovutusmateriaali saadaan 
osaksi yhtenäistä ja koneluettavaa 
tiedontuotantoa, Rakennustieto-
malli Oy:n operatiivinen johtaja 
Tommi Arola sanoo.

Keskeisiä kehityskohteiksi ovat 
nousseet rakennustuotteiden digi-
taalinen toimitusketjun hallinta, 
digitaalinen ja standardoitu tuote-

tiedon hallinta, suunnittelutiedon 
vakiointi ja tehokas hyödyntämi-
nen sekä EU-vaatimuksiin, kuten 
digitaaliseen tuotepassiin, varau-
tuminen.

HANKKEESSA KEHITETÄÄN 
avoimiin standardeihin perustu-
via, koneluettavia ja yhteentoimi-
via tiedonhallintaratkaisuja, jotka 
mahdollistavat tiedon sujuvan, tur-
vallisen ja virheettömän liikkumi-
sen eri toimijoiden ja järjestelmi-
en välillä.

Tulokset ja toimintamallit tule-
vat olemaan koko toimialan hyö-
dynnettävissä.

RAKENNETUN YMPÄRISTÖN 
digitalisaatio -hankkeessa on laa-
ja joukko kiinteistö- ja rakennus-
alan yrityksiä, asiantuntijoita, vi-
ranomaisia, yliopistoja ja muita si-
dosryhmiä. Hankkeen rahoittajat 
ovat tällä hetkellä: Rakennusteolli-
suus RT, Talonrakennusteollisuus, 
Rakennustuoteteollisuus RTT, Be-
toniteollisuus, INFRA, Rakennus-
tietosäätiö RTS, Väylävirasto, Se-
naatti, SKOL, Rakennusmestarien 
säätiö, Rakennustuotteiden Laatu 
Säätiö ja TT-säätiö. Hankkeeseen 
on mahdollista osallistua rahoitta-
jaksi myös projektin edetessä.

Lähde Rakennusteollisuus RT ry

Kiinteistö- ja rakentamisalan tähän asti suurimmassa di-
gitalisaatiohankkeessa rakennetaan perustaa vakioidulle, 
yhteen toimivalle ja koneluettavalle tiedolle. Tavoitteena 
on löytää konkreettisia keinoja tukea työtä sekä parantaa 
koko arvoketjun tuottavuutta, laatua ja asiakaskokemusta.

https://yritma.fi/uutiset/yrityselamassa-tapahtuu/rakennetun-ympariston-digitalisaatio-hanke-mullistaa-alan-toimintatapoja-ja-nostaa-tuottavuutta
https://yritma.fi/uutiset/teollisuus/teknobaro-investointien-arvioidaan-lisaantyneen-teknologiateollisuudessa-myos-kysynta-on-piristymassa
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– Valmistamme asiakkaille vaativia 
koneistuskappaleita, joissa yhdis-
tyvät usein miten suuri koko, tark-
kuus ja haastavat materiaalit. Pal-
velemme sekä kotimaisia että kan-
sainvälisiä asiakkaita, ja suuri osa
tuotannostamme suuntautuu vien-
tiin, Loponen kertoo.

Opiskelijasta 
laatuinsinööriksi
Konepaja Häkkinen panostaa sii-
hen, että nuoret löytävät tiensä alal-
le. Laatu- ja tuotantoinsinööri Nelli 
Lehtinen on hyvä esimerkki opis-
kelijasta, joka on rakentanut uran-
sa Häkkisen kautta. Kiinnostus ko-
nepajateollisuuteen syntyi jo nuo-
rena, mutta päätös opiskelualasta 
vahvistui lukiossa.

– Kun tutustuin erilaisiin tek-
nisiin koulutuksiin, konetekniikka 
erottui heti edukseen. Siinä yhdis-
tyvät käytännön osaaminen ja teo-
reettinen ymmärrys, ja ala tarjoaa 
todella monia polkuja, Lehtinen 
muistelee.

Jo opintojen alkuvaiheessa Leh-
tinen haki Häkkiselle harjoitteluun. 
Sen jälkeen tie vei kesätöihin ja 
osa-aikaiseksi työntekijäksi. 

– Harjoitteluista ja töistä sain 
valtavasti käytännön oppia, joi-
ta pystyin hyödyntämään myös 
opinnoissa. Opintojen ja työn 
vuoropuhelu vahvisti molempia.

Laadun ja 
kehittämisen äärellä
Nykyään Lehtisen työnkuvaan kuu-
luu muun muassa laadunvalvontaa, 
tarkastusten organisointia ja laatu-
järjestelmän kehittämistä. Hän ko-
kee työnsä palkitsevaksi juuri sen 
monipuolisuuden ansiosta.

– Arjessa pääsee yhdistämään
teknistä osaamista ja teoriaa. Uu-
sia kysymyksiä ja ongelmia nou-
see jatkuvasti ratkottavaksi, mikä 
tekee työstä mielenkiintoista ja ke-
hittävää.

Häntä motivoi myös se, että 

oman työn vaikutus näkyy selväs-
ti prosessien toimivuudessa. 

– Ja kaiken kruunaa tiivis, avoin 
työyhteisö. On mukava tehdä töitä, 
kun ilmapiiri tukee onnistumista.

Työ sopii kaikille
Loponen muistuttaa, että konepa-
jateollisuudessa työs-
kentely ei 

ole sitä, mitä moni ehkä vielä mie-
lessään ajattelee.

– Moni yllättyy, kun huomaa et-
tä työ tapahtuu siisteissä, nykyai-
kaisissa ja turvallisissa sisätiloissa. 
Koneistus ei vaadi raakaa voimaa, 
vaan tarkkuutta, huolellisuutta ja 
ongelmanratkaisukykyä.

Hän haluaa erityisesti rohkaista 
naisia hakeutumaan alalle. 

– Osaajia tarvitaan, ja koneista-
jan tai insinöörin työ tarjoaa kilpai-
lukykyisen palkan ja säännöllisen 
työrytmin. Tämä on ammatti, jos-
sa taitava tekijä pääsee etenemään 
nopeasti.

Tulevaisuudessa riittää työtä
Konepaja Häkkisen näkymät ovat 
vakaat. Alan osaajille on jatkuva 
kysyntä, ja lähivuosina eläkepois-
tuma kasvattaa tarvetta entisestään.

– Turun seudulla koneistajan ja
konetekniikan ammattilaisen on 
paljon mahdollisuuksia, jos asen-
ne ja perustaidot vain ovat kunnos-

sa, Loponen arvioi.
Lehtinen itse rohkaisee 

nuoria tarttumaan rohkeasti 
teknologia-alaan. 

– Konepajateollisuus ei ole 
enää vanhanaikaista rautatyötä, 
vaan modernia tekniikkaa, joka 
tarjoaa kehittymisen ja etenemi-

sen mahdollisuuksia. Jos on utelias, 
tarkka ja haluaa nähdä oman käden-
jälkensä tuotteissa ja prosesseissa, 
tämä ala voi olla oikea valinta.

Konepaja Häkkinen 

Moderni työ 
ja nuoret osaajat

Vuonna 1980 perustettu Konepaja Häkkinen on vakiin-
nuttanut asemansa suomalaisessa konepajateollisuu-
dessa. Perheyrityksen erikoisalaa ovat raskaan ja kes-
kiraskaan teollisuuden vaativat koneistukset. Turun 
yksikön tehtaanjohtaja Jarno Loposen mukaan me-
nestys perustuu siihen, että yritys kykenee tekemään 
asiakkaiden tarpeisiin juuri oikeanlaisia ratkaisuja.

Konepaja Häkkinen
• Perustettu	1980,	suomalainen	perheyritys
• Toimii	Raisiossa,	Turussa,	Jyväskylässä	ja

Tikkakoskella
• Erikoistunut	raskaan	ja	keskiraskaan	teollisuuden

vaativiin	komponenttien	koneistuksiin
• Merkittävä	osa	tuotannosta	menee	vientiin

Opiskelijalle
• HARJOITTELU JA KESÄTYÖ:	Tarjoavat	käytännön

kokemusta	ja	mahdollisuuden	näyttää	osaamista.
• OPPISOPIMUS:	Yksi	reitti	yhdistää	opiskelu	ja	työ,

samalla	palkkaa	ja	työkokemusta.
• URAPOLUT:	Moni	on	edennyt	Häkkisellä

harjoittelijasta	asiantuntijaksi	tai	esihenkilöksi.
• VINKKI:	Motivaatio	ja	perusteiden	hallinta

riittävät	alkuun	–	työssä	oppii	loput.

FAKTA:

www.konepajahakkinen.fi

Alan osaajille on jatkuva kysyntä, 
ja lähivuosina eläkepoistuma 

kasvattaa tarvetta entisestään.
JARNO	LOPONEN

”

https://yritma.fi/uutiset/yrityselamassa-tapahtuu/konepaja-hakkinen-moderni-tyo-ja-nuoret-osaajat
https://www.linkedin.com/company/konepaja-hakkinen
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EKO 100 – suomalaista voiteluvoimaa luonnosta

–Hienoa, että vastuul-
lisuus etenee Metsä 
Groupin kaltaisen 
ison yhtiön voimin, 

Ekosata Oy:n toimitusjohtaja Ju-
hani Turpeinen sanoo.

– Suurten metsäteollisuusyritys-
ten tuotteiden ja jalosteiden ostajat 
edellyttävät tänä päivänä vastuul-
lisuutta ja kestävän kehityksen to-
teutumista koko tuotantoketjulta. 

Harvestereiden ja moottorisa-
hojen teräketjuöljy päätyy joka ta-
pauksessa luontoon, joten Juhani 
Turpeisen mukaan olisi joka tapa-
uksessa järkevää käyttää luonnos-
sa hyvin hajoavaa ja myrkytöntä 
bioöljyä. 

– Suomessa korjataan vuosita-
solla valtavan paljon puuta. Luon-
toa kuormittamaan leviää runsaasti 
teräketjuöljyä, josta hyvin suuri osa 
on edelleen puhdistamatonta jäte-
mineraaliöljyä.

Myrkytön ja 
biohajoava vaihtoehto
Ekosata on suomalainen yritys, jo-
ka jalostaa kaupallisessa mittakaa-
vassa voiteluaineita tarkoitukseen 
soveltuvista raaka-aineista. 

– Valmistamme rypsistä myr-
kyttömiä, biologisesti hajoavia te-
räketju-, muotti- ja voiteluöljyjä, 
joiden voiteluominaisuudet ovat 
moninkertaisesti paremmat kuin 
mineraaliöljyjen. Kehittämämme 
teknologian avulla voiteluöljy on 
suoraan hyödynnettävissä teolli-
suuden, metsäteollisuuden ja maa-
talouden erilaisiin käyttötarkoituk-

siin, Juhani Turpeinen kertoo.
Teräketjuöljyjen osalta useat tut-

kimukset ovat osoittaneet kasviöl-
jypohjaisten tuotteiden biohajoa-
van maaperässä paljon perinteisiä 
mineraaliöljyjä nopeammin. Mine-
raali- ja jäteöljypohjaiset öljyt ei-
vät ole hyvä ratkaisu myöskään 
niiden myrkyllisyyden vuoksi. 
Sen lisäksi, että ne aiheut-
tavat suoria terveyshaitto-
ja käyttäjälleen, ne myr-
kyttävät luontoa ja poh-
javesiä.

– Biohajoavien voi-
teluaineiden käyttö on 
tärkeää erityisesti sil-
loin, kun toimitaan alu-
eilla, joilla on riski saas-
tuttaa luontoa. Yleensä 
kyseessä ovat maa- ja ve-
sialueet sekä teollisuuslaitok-
set, joissa on erityisiä ympäris-
töriskejä. 

Kasviöljypohjaisissa 
tuotteissa kulutus 
on vähäisempää
Öljytuotteita koneisiinsa valitsevan 
haasteena on löytää teknisesti kor-
keatasoinen ja ympäristöä säästävä 
voiteluaineratkaisu, joka pidentäi-
si tehokkaasti huolto- ja öljynvaih-
tovälejä.

EKO 100 -tuotteet ovat riittoisia 
ja tehokkaita. Öljyjen voiteluomi-
naisuudet perustuvat rypsiöljyn ky-
kyyn pysyä öljyttävässä nivelessä 
hyvin. 

– Voiteluaineemme on suunni-
teltu ja sovitettu täyttämään nyky-

aikaisten koneiden vaatimukset. 
Voiteluominaisuuksien ansiosta 
säästöä saadaan myös kulutuksen 
kautta, koska huoltokustannukset 
alentuvat ja kuluminen vähenee, 
Turpeinen kuvailee.

EKO 100 -tuotteiden käyttäjä-
kunta koostuu metsäkoneyrittäjis-
tä, metsä- ja betoniteollisuuden toi-
mijoista sekä maatalousyrittäjistä.

– Koska valmistamme öljyn it-
se, tiedämme tuotteen alkuraaka-
aineen. EKO 100 tuotteiden al-
kuperä on teknisissä kasviöljyis-
sä, elintarvikkeiksi sopivia öljyjä 
emme käytä. 

Biohajoava EKO 100 
voiteleva Greasoil 
rasvavoitelu teräketjun 
rasvavoitelujärjestelmiin 
Esimerkiksi EKO 100 Voi-
televa Greasoil rasvavoitelu 
on ylivoimainen tuote voite-
luominaisuuksiltaan ja tarttu-
vuudeltaan. 

Harvesterin teräketjun rasva-
voitelujärjestelmään tarkoitettu 

Greasoil tunkeutuu hyvin kaikkial-
le ketjuun ja voitelee laippaa, terää 
ja kärkipyörää vaativissakin olo-
suhteissa. Voiteleva Greasoil vä-
hentää ketjun ja laipan kulumista. 
Lisäksi kulutus on jopa 90 % pie-
nempi kuin mineraaliöljypohjais-
ten teräketjuöljyjen.

Juhani Turpeinen kertoo, että 
testissä olleilla kantokäsittelylai-
palla ja tavallisella laipalla sahat-
tiin yhteensä 8142 m.  

– Molemmat laipat olivat testin 
jälkeen hyvässä kunnossa ja työt 
jatkuivat.

Tuotteelle suositellaan SKF:n 
täyttölaitetta. EKO 100 Voiteleva 
Greasoil rasvavoitelu on myrkytön 
ja turvallinen käyttäjälle. EKO 100 
Voiteleva Greasoil rasvavoitelu toi-
mitetaan 18 kg astiassa ja 190 kg 
tynnyrissä.

Korkeaa laatua ja 
luotettavuutta
Valitessaan EKO 100 -voiteluaine-

ratkaisun asiakas voi olla varma sii-
tä, että tuotteet ovat konevalmis-
tajien erittelyjen mukaisia, ja että 
tuotteet ovat valmiita täyttämään 
sekä tämän päivän että tulevaisuu-
den määräykset ja vaatimukset.

Perinteisiä mineraaliöljyjä on 
pidetty korvaamattomina, mut-
ta EKO 100 -voiteluaineet kor-
vaavat mineraaliöljypohjaiset 
täysin. 

– Olemme kehittäneet teräket-
juöljyn myös ympärivuotiseen 
käyttöön. Teräketjuöljyn toiminta 
ja voitelukyky pysyvät korkealaa-
tuisena niin kesällä kuin talvella-
kin. Öljy täyttää kaikki vaativim-
matkin ympäristökriteerit, Juhani 
Turpeinen toteaa. 

Kokenut kotimainen 
valmistaja
Juhani Turpeisen mukaan pienem-
miltäkin yrityksiltä vaaditaan tule-
vaisuudessa toimia kestävän kehi-
tyksen edistämiseksi.

– Ongelman olemassaolon kiel-
täminen ei ole menestyksekäs tak-
tiikka. On oletettavissa, että fossii-
liset voitelu- ja polttoaineet täytyy 
jonain päivänä korvata kokonaan 
muilla aineilla. Jos päätöksiä ko-
ko ajan siirretään hamaan tulevai-
suuteen, niin voi olla, että jossakin 
vaiheessa siirtymä on tehtävä isolla 
kertarysäyksellä. Se tulisi monin ta-
voin kalliimmaksi kuin vähittäinen 
uusien ratkaisujen käyttöönotto. 

Ekosata on valmistanut voitelu-
aineita 1990-luvun puolivälistä läh-
tien. EKO 100 -voiteluaineet sopi-
vat niin vaativaan ammattikäyttöön 
kuin kotitalouksien pienkoneiden 
voiteluun. 

– Vienti on ollut meille erittäin 
tärkeää koko yrityksen toiminnan 
ajan. Markkina-alueemme ulot-
tuu tällä hetkellä kotimaan lisäk-
si Baltiaan, Tanskaan, Skotlantiin, 
Saksaan sekä Ruotsiin, jossa toi-
mii yhteisyritys Scandinavisk Bio-
Tech AB.

– Ekosata toimittaa myös asiak-
kaan omalla tuotemerkillä olevia 
öljyjä, Turpeinen mainitsee.

Toukokuusta 2024 alkaen Metsä Groupin so-
pimusyrittäjät käyttävät teräketjuöljyinä vain 
kasviöljypohjaisia tai synteettisiä, biohajoa-
via öljyjä nykyisten fossiilisten öljyjen sijaan.

www.ekosata.fi  |  www.facebook.com/ekosata

– Valmistamme asiakkaille vaativia 
koneistuskappaleita, joissa yhdis-
tyvät usein miten suuri koko, tark-
kuus ja haastavat materiaalit. Pal-
velemme sekä kotimaisia että kan-
sainvälisiä asiakkaita, ja suuri osa
tuotannostamme suuntautuu vien-
tiin, Loponen kertoo.

Opiskelijasta 
laatuinsinööriksi
Konepaja Häkkinen panostaa sii-
hen, että nuoret löytävät tiensä alal-
le. Laatu- ja tuotantoinsinööri Nelli 
Lehtinen on hyvä esimerkki opis-
kelijasta, joka on rakentanut uran-
sa Häkkisen kautta. Kiinnostus ko-
nepajateollisuuteen syntyi jo nuo-
rena, mutta päätös opiskelualasta 
vahvistui lukiossa.

– Kun tutustuin erilaisiin tek-
nisiin koulutuksiin, konetekniikka 
erottui heti edukseen. Siinä yhdis-
tyvät käytännön osaaminen ja teo-
reettinen ymmärrys, ja ala tarjoaa 
todella monia polkuja, Lehtinen 
muistelee.

Jo opintojen alkuvaiheessa Leh-
tinen haki Häkkiselle harjoitteluun. 
Sen jälkeen tie vei kesätöihin ja 
osa-aikaiseksi työntekijäksi. 

– Harjoitteluista ja töistä sain 
valtavasti käytännön oppia, joi-
ta pystyin hyödyntämään myös 
opinnoissa. Opintojen ja työn 
vuoropuhelu vahvisti molempia.

Laadun ja 
kehittämisen äärellä
Nykyään Lehtisen työnkuvaan kuu-
luu muun muassa laadunvalvontaa, 
tarkastusten organisointia ja laatu-
järjestelmän kehittämistä. Hän ko-
kee työnsä palkitsevaksi juuri sen 
monipuolisuuden ansiosta.

– Arjessa pääsee yhdistämään
teknistä osaamista ja teoriaa. Uu-
sia kysymyksiä ja ongelmia nou-
see jatkuvasti ratkottavaksi, mikä 
tekee työstä mielenkiintoista ja ke-
hittävää.

Häntä motivoi myös se, että 

oman työn vaikutus näkyy selväs-
ti prosessien toimivuudessa. 

– Ja kaiken kruunaa tiivis, avoin 
työyhteisö. On mukava tehdä töitä, 
kun ilmapiiri tukee onnistumista.

Työ sopii kaikille
Loponen muistuttaa, että konepa-
jateollisuudessa työs-
kentely ei 

ole sitä, mitä moni ehkä vielä mie-
lessään ajattelee.

– Moni yllättyy, kun huomaa et-
tä työ tapahtuu siisteissä, nykyai-
kaisissa ja turvallisissa sisätiloissa. 
Koneistus ei vaadi raakaa voimaa, 
vaan tarkkuutta, huolellisuutta ja 
ongelmanratkaisukykyä.

Hän haluaa erityisesti rohkaista 
naisia hakeutumaan alalle. 

– Osaajia tarvitaan, ja koneista-
jan tai insinöörin työ tarjoaa kilpai-
lukykyisen palkan ja säännöllisen 
työrytmin. Tämä on ammatti, jos-
sa taitava tekijä pääsee etenemään 
nopeasti.

Tulevaisuudessa riittää työtä
Konepaja Häkkisen näkymät ovat 
vakaat. Alan osaajille on jatkuva 
kysyntä, ja lähivuosina eläkepois-
tuma kasvattaa tarvetta entisestään.

– Turun seudulla koneistajan ja
konetekniikan ammattilaisen on 
paljon mahdollisuuksia, jos asen-
ne ja perustaidot vain ovat kunnos-

sa, Loponen arvioi.
Lehtinen itse rohkaisee 

nuoria tarttumaan rohkeasti 
teknologia-alaan. 

– Konepajateollisuus ei ole 
enää vanhanaikaista rautatyötä, 
vaan modernia tekniikkaa, joka 
tarjoaa kehittymisen ja etenemi-

sen mahdollisuuksia. Jos on utelias, 
tarkka ja haluaa nähdä oman käden-
jälkensä tuotteissa ja prosesseissa, 
tämä ala voi olla oikea valinta.

Konepaja Häkkinen 

Moderni työ 
ja nuoret osaajat

Vuonna 1980 perustettu Konepaja Häkkinen on vakiin-
nuttanut asemansa suomalaisessa konepajateollisuu-
dessa. Perheyrityksen erikoisalaa ovat raskaan ja kes-
kiraskaan teollisuuden vaativat koneistukset. Turun 
yksikön tehtaanjohtaja Jarno Loposen mukaan me-
nestys perustuu siihen, että yritys kykenee tekemään 
asiakkaiden tarpeisiin juuri oikeanlaisia ratkaisuja.

Konepaja Häkkinen
• Perustettu	1980,	suomalainen	perheyritys
• Toimii	Raisiossa,	Turussa,	Jyväskylässä	ja

Tikkakoskella
• Erikoistunut	raskaan	ja	keskiraskaan	teollisuuden

vaativiin	komponenttien	koneistuksiin
• Merkittävä	osa	tuotannosta	menee	vientiin

Opiskelijalle
• HARJOITTELU JA KESÄTYÖ:	Tarjoavat	käytännön

kokemusta	ja	mahdollisuuden	näyttää	osaamista.
• OPPISOPIMUS:	Yksi	reitti	yhdistää	opiskelu	ja	työ,

samalla	palkkaa	ja	työkokemusta.
• URAPOLUT:	Moni	on	edennyt	Häkkisellä

harjoittelijasta	asiantuntijaksi	tai	esihenkilöksi.
• VINKKI:	Motivaatio	ja	perusteiden	hallinta

riittävät	alkuun	–	työssä	oppii	loput.

FAKTA:

www.konepajahakkinen.fi

Alan osaajille on jatkuva kysyntä, 
ja lähivuosina eläkepoistuma 

kasvattaa tarvetta entisestään.
JARNO	LOPONEN

”

https://yritma.fi/uutiset/yrityselamassa-tapahtuu/eko-100-suomalaista-voiteluvoimaa-luonnosta
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Painepesurit  •  Imurit  •  Lattianpesukoneet  •  Höyrypuhdistimet  •  Tekstiilipesurit  •  Lakaisukoneet

Tontti tai 
toimitila 
erinomaisten 
yhteyksien 
kaupungista!

naantali.fi/yritystontit
naantali.fi/toimitilat

Tontit alk. 10 € / m2

http://karchercenter.com
http://turunkymppipalvelu.fi

